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Letošní práce v centru města 
skončí v listopadu
V rámci první etapy revitalizace 
středu města bude během listopa-
du dokončena oprava Dolní ulice – 
dešťové kanalizace (včetně přípojek 
ze střešních svodů), nového povr-
chu komunikace a chodníků. Cel-
kovou rekonstrukcí projde i veřejné 
osvětlení a místo dosud zavěšených 
světel budou v ulici stožáry se svíti-
dly. Z důvodu urychlení prací firma 
Sdružení „Revitalizace středu měs-
ta“ současně pokračovala v budo-
vání nové dešťové kanalizace pří-
mo na Havlíčkově náměstí. Došlo 
proto k částečnému omezení pro-
vozu na diagonále, náměstí je však 
průjezdné po obvodu. Veškeré prá-
ce v centru skončí v listopadu 2009  
a prostor staveniště uvede zhotovitel 
stavby do stavu, který umožní běžný 
provoz a zimní údržbu komunikací  
a chodníků. V roce 2010 začnou 
další práce na revitalizaci centra 
města nejpozději v březnu. 

O vánoční náměstí nepřijdeme
O atmosféru svátků se postarají 
především „Adventní  trhy“, které  
budou probíhat od 11. 12. do 20. 
12. 2009 a kromě stánků s dárko-
vým zbožím a občerstvením bude 
každé odpoledne od 16 hodin 
zpestřovat půlhodinka s kulturním 
vystoupením v provedení místních 
souborů. 
� S.�Pátková

Ceny města pro nejlepší žáky
(str. 8)
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Město známe i neznáme

„Vážím si jeho nevšední horlivosti pro vše krás-
né…“, napsal o Bohumilu Pojezném významný 
český skladatel J. B. Foerster. Na vlastní sluch 
se mohl několikrát přesvědčit o skvělém diri-
gentském umění tohoto dlouholetého sbor-
mistra Jasoně.
Bohuš Pojezný se narodil 27. 4. 1883 v Nové Cere-
kvi na Pelhřimovsku v učitelské rodině. Jeho otec 
i děd se věnovali hudbě, dědeček byl dokonce 
osobním přítelem Bedřicha Smetany. Od dětství 
se učil Bohuš hře na klavír a už v devíti letech zastu-
poval svého otce jako varhaník. Ve studiu hudby 
pokračoval v Pacově, později se zdokonaloval 
v hudebních technikách v Soběslavi. Od roku 1902 
působil ve Svatém Kříži a v Herálci a v roce 1905 
nastoupil do Havlíčkova Brodu. Již v roce 1906 
byl zvolen místosbormistrem zpěváckého spolku 
Jasoň. Na začátku 1. světové války vytvořil vlastní 
ženský pěvecký sbor „Dámské pěvecké sdružení“, 
které se krátce před koncem 1. světové války při-
pojilo k Jasoni, ovšem nesplynulo s ním docela  
a zachovávalo si jistou autonomii. Po válce se 
Bohuš Pojezný stal dirigentem i mužského sboru  
a roku 1926 sestavil při Jasoni symfonický orches-
tr, který s menší přestávkou řídil až do roku 1942. 
Celá prvorepubliková éra Jasoně je spjata se jmé-
nem tohoto významného havlíčkobrodského diri-
genta, za jehož působení se stalo z malého sboru 
uznávané hudební těleso vystupující na prestiž-
ních koncertech po celé republice. Hned po skon-
čení války dostal Bohuš Pojezný šanci ukázat své 
schopnosti před velkým publikem. V roce 1919 
zorganizoval Otokar Štáfl v Praze koncert Jaso-
ně na podporu postavení pomníku Karla Havlíč-
ka Borovského v Havlíčkově Brodě. Záštitu nad 
koncertem převzal brodský rodák a první ministr 
obrany Československa J. V. Klofáč. Koncert se 
konal ve Smetanově síni Obecního domu v Praze 
a přítomen byl i samotný prezident Tomáš Gar-
rigue Masaryk. Bohuš Pojezný vzpomíná, jak se 
sbor pod jeho vedením vydal poprvé na cestu do 
velkého světa: „Nabaleni aprovisací (jeden člen 
dal udělati každé člence bochan chleba – bylať 
v roce 1919 bída), jeli jsme ‚dobývati svět‘!!“
Koncert měl velký úspěch a nastartoval hvězdnou 

dráhu Jasoně mezi lety 1918-1938. Jasoň vystoupil 
v Praze ještě v roce 1921, tentokrát zaštítil kon-
cert samotný prezident Tomáš Garrigue Masaryk. 
Pražskému publiku se „venkovský“ sbor představil 
dále v roce 1928 a 1936. Posledně jmenovaný kon-
cert byl uspořádán na počest Karla Havlíčka Borov-
ského. Bohuš Pojezný jezdil se sborem i po dalších 
českých a moravských městech, mimo to řídil jako 
sbormistr Pěvecké župy Malátovy sbory v Jihlavě, 
v Novém Městě na Moravě a v Chotěboři. Dokla-
dem toho, že Jasoň si za působení dirigenta Pojez-
ného získal renomé daleko za hranicemi malého 
města je pozvánka do československého rozhlasu, 
ve kterém sbor dvakrát nahrával, a 77 skladeb, kte-
ré v tomto období věnovali Jasoni významní čeští 
skladatelé. Uznání se Bohumilu Pojeznému dostalo 
nejen několikerým vyznamenáním, ale především 
tím, že byl jako dirigent pověřován velkými rolemi i 
mimo svoji vedoucí roli v Jasoni. Např. v roce 1934 
řídil na prestižním pražském festivalu ženské sbo-
ry o počtu dva a půl tisíce pěvkyň. Přesto se však 
na malém městě našli škarohlídové, kteří zřejmě 
slávu úspěšnému dirigentovi záviděli. Po rozepřích 
uvnitř spolku Jasoně byl Bohumil Pojezný z místa 
sbormistra v roce 1942 odvolán. Zemřel o dva roky 
později 25. 7. 1944. V roce 1945 se městská rada 
v Havlíčkově Brodě rozhodla nazvat po význam-
ném dirigentovi ulici vedoucí od farního kostela ke 
gymnáziu. 
Bohumil Pojezný si nekladl malé cíle. Chtěl 
z brodského Jasoně učinit sbor, který by se vyrov-
nal svojí kvalitou ostatním sborům v Českoslo-
vensku i v zahraničí. Um svého sbormistrovství 
se rozhodl ukázat nejen před českým publikem, 
ale i v cizině. Na tu dobu smělá myšlenka se pod 
taktovkou odvážného dirigenta stala skutkem. 
Ženský sbor Jasoně vystoupil se svým dirigentem 
Bohumilem Pojezným v roce 1924 v Dánsku. 
Proč právě Dánsko a ne nějaká bližší země? Měli 
členové Jasoně při výběru této severské země na 
mysli, co všechno mají naše dva malé evropské 
státy společné? Společnou nejen lásku k hud-
bě, ale i lásku k pivu a nejlepší recept na zahřátí 
v chladných obdobích v podobě grogu (u Dánů 
zvaného Gløgg – svařené víno s brandy okořeně-

né kardamonem, hřebíčkem a skořicí). 
Myšlenka zájezdu do zahraniční padla ve sboru již 
počátkem dvacátých let. Nejprve uvažovali členo-
vé o Jugoslávii, o níž byl však v tomto období příliš 
velký zájem a hrozilo, že by po vystoupení pražské-
ho Hlaholu, pěveckého sboru Smetana a Sboru 
moravských učitelek další český koncert nenavští-
vilo tak velké publikum. Na radu některých přátel 
umělců se zrak Jasoně obrátil na sever, konkrétně 
k Dánsku. V roce 1923 sháněl Bohumil Pojezný 
intenzivně kontakty na nějakou korporaci, která by 
se o zájezd v Dánsku starala, a o finanční podpo-
ru. Příležitost se naskytla hned na jaře 1923, kdy 
do Československa zavítal kodaňský pěvecký sbor 
Bel Canto. Byl vyjednán koncert Bel Canta v Hav-
líčkově Brodě, „což se také, bohužel né hladce  
a bez osobních neshod a rozčilování stalo skutkem 
začátkem května 1923,“ vzpomíná Bohumil Pojez-
ný na to, kterak ho mnozí odrazovali od prý příliš 
ambiciózního a fantaskního nápadu. Od té doby si 
dopisoval Bohumil Pojezný s dirigentem Bel Canta 
Wilhelmem Poulsenem a československým vysla-
nectvím v Kodani. Termín zájezdu Jasoně byl stano-
ven po několika pokusech na týden od 22. do 29. 
dubna 1924. Finanční podporu se nepodařilo zís-
kat a většinu výloh si musely členky ženského sbo-
ru hradit samy. Přijetí brodského spolku v Dánsku 
bylo velkolepé a slavilo ohromný úspěch. Všechny 
koncerty Jasoně byly hojně navštíveny, o kon-
certech se psalo v rozličných dánských novinách, 
stejně tak referovaly o úspěchu Bohumila Pojez-
ného i české noviny. Ženský sbor Jasoně vystou-
pil dvakrát v Kodani, dále v Ringstedu, Hillerødu  
a v Nykøbingu. 23. dubna navštívil Jasoň městečko 
Ringsted, kde je v katedrále pochována královna 
Dagmar, dcera Přemysla Otakara I., která se do 
Dánska provdala za krále Waldemara. Dodnes je 
to nejoblíbenější dánská královna. Jasoň položil na 
hrob královny věnec se stuhami v národních bar-
vách a zazpíval československou hymnu. Večer se 
v katedrále konal slavnostní koncert. Pro všechny 
členky Jasoně byl zájezd do Dánska nezapome-
nutelným zážitkem a nevšední událostí v celé 
historii Havlíčkova Brodu. Vlivem dalších událostí 
byly bohužel styky se severskou zemí zpřetrhány. 
Třeba se je podaří obnovit poslednímu dirigentovi 
Jasoně Michalu Hájkovi, který se nedávno vydal po 
cestách Bedřicha Smetany též na cestu na sever 
– tentokrát do Švédska.
 Alena Jindrová�
 Fotoarchiv Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod
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Bohumila Pojezného cesta na sever

Bohumil Pojezný se ženským sborem Jasoně

Členky Jasoně, které se účastnily zájezdu do 
Dánska
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Sazebník úhrad Sociálních služeb města od nového roku
Od ledna 2010 čekají sociální služby změny v oblasti pobytových služeb a 
pečovatelské služby. „Není jich mnoho,“ ujišťuje radní Tomáš Hermann, 
„dotknou se pouze denní úhrady za pobyt v Domově pro seniory, Domovin-
ce a rozvozu obědů.“ Sazby reguluje vyhláška Ministerstva práce a sociálních 
věcí. Za pobyt v 1 lůžkovém pokoji zaplatí klienti Domova pro seniory popla-
tek 180 Kč za den, což je maximum, které vyhláška ministerstva stanovuje. 
Vícelůžkové pokoje jsou o něco levnější. Domovinka zvyšuje hodinovou saz-
bu za pobyt z 20 na 24 Kč, přičemž vyhláška umožňuje až 100 Kč za hodinu. 
Poslední úpravou je sazba za rozvoz obědů ze současných 18 na 20 Kč. Cena 
za oběd 55 Kč se nemění a zvýšení umožněné vyhláškou na 75 Kč nezohled-
ňuje. „Není to opatření populární, je však třeba si uvědomit, že letos došlo 
třikrát vládním nařízením k navýšení platových tarifů jak v oblasti veřejné 
správy, tak v oblasti zdravotnictví, kdy celkový dopad na personál v rám-
ci organizace během letošního roku představuje 1,6 mil. Kč. Změna úhrad 
v žádném případě tento dopad nevyrovná, vždycky bude nutné další peněž-
ní zajištění státním příspěvkem, z menší části krajskou dotací a dofinancování 
zřizovatelem, tedy městem,“ uzavřel Tomáš Hermann. S.�Pátková

Parkoviště u kruhového objezdu bude možné využít už o Vánocích
„Stavba velkokapacitního parkoviště za téměř 8 mil. Kč na bývalém autobu-
sovém nádraží u kruhového objezdu u kostela sv. Kateřiny pokračuje uspo-
kojivě“ zhodnotil průběh výstavby místostarosta Libor Honzárek na tiskové 
konferenci. Do koce roku bude připravena k využití plocha pro 96 automo-
bilů a 6 invalidních stání. Nový autobusový záliv pro tři autobusy v těsném 
řazení město zřídí naproti hotelu Slunce. Současně se posune i stávající 
přechod pro chodce, který bude opatřen vodícím páskem pro nevidomé. 
Vozovku doplní opravené chodníky a nové veřejné osvětlení. Zhotovitelem 
stavby je havlíčkobrodská firma Stavokomp Service s. r. o. „Ve finále vánoč-

ních nákupů bude již plocha parkoviště pro téměř sto aut k dispozici,“ infor-
moval novináře místostarosta. Úplné dokončení se však plánuje do konce 
června 2010.  S.�Pátková

Uvažuje se o propojení komunikace Humpolecká–Lidická
Rada města se seznámila s podklady, které řeší možnost propojení ulic 
Humpolecká–Lidická kolem areálu bývalých kasáren v Čechovce směrem 
k vyústění v ulici U Borové. Výbor pro územní plán a rozvoj města se 
zabýval hledáním trasy, která by mohla pomoci například při zablokování 
Humpolecké ulice, která bývá občas přetížená. „Byla proto zpracována 
vyhledávací studie a vytipovány dvě linie, kudy by spojka mohla vést. 
Jde o málo frekventovanou komunikaci, která by mohla být v době kli-
du využita cyklisty a pěšími a v případě potřeby při dopravním přetížení 
Humpolecké by zde bylo možné zavést nějaký dopravní režim pro moto-
rová vozidla,“ přiblížil plán do budoucna místostarosta Libor Honzárek. 
Ve hře jsou totiž nejen peníze, ale i vyřešení vlastnických vztahů. „Pro 
řešení dopravní situace, než bude hotov obchvat města, chceme hledat 
trasy i v jiných částech města,“ dodal Honzárek. S.�Pátková

Dům dětí a mládeže bude postupně převeden na město
Zastupitelstvo města debatovalo o převzetí zřizovatelských funkcí ke dvěma 
příspěvkovým organizacím, které zřizuje kraj Vysočina. Jde o Dům dětí a mlá-
deže (DDM)  U Aleje a Základní uměleckou školu (ZUŠ) Smetanovo náměstí. 
Důvodů, proč bylo jednání obsáhlé a zastupitelstvo bylo na vahách, je něko-
lik. Jednak si provoz organizace vyžádá provozní dotaci řádově 500 tis. Kč roč-
ně, a i když jsou náklady do určité míry kompenzovány dosavadním zřizova-
telem – krajem Vysočina, byla částka předmětem diskuze. „V prvním roce po 
převzetí financuje dosavadní zřizovatel 70 % a ve druhém 30 % nákladů, je 
to však pouze částečný příspěvek na úhradu. Převzetím organizace na sebe 
město přebírá také starost o budovy, nejen DDM, ale i chaty pro rekreační 
pobyty a kurzy ve Zdobnici v Orlických horách, které také budou vyžadovat 
finanční prostředky. Navíc systém kraje jako zřizovatele dosud fungoval a zdá 
se, že není nutné jej měnit,“ vysvětlil radní Tomáš Hermann. Nakonec zastu-
pitelstvo záměr převzetí služeb, které organizuje DDM, schválilo a za účelem 
převzetí k 1.7. 2010 zřídí novou příspěvkovou organizaci města.  ZUŠ Smeta-
novo náměstí však zůstává kraji Vysočina, protože usnesení o převedení na 
město přijato nebylo. S.�Pátková

Havlíčkobrodské listy na www.muhb.cz od 4. 11. Příští vydání od 4. 12.

Nízkopodlažní autobus MHD
Technické služby zakoupily po výběrovém řízení další nízkopodlažní 
autobus. Cenu přes 4 mil. Kč zčásti dotuje finanční příspěvek minister-
stva dopravy ve výši 25 %. „Město má už celkem 4 nízkopodlažní auto-
busy. Tento jsme zakoupili jako obnovu vozového parku ke zvýšení kom-
fortu cestujících za jeden malý autobus, který již nedostačoval a bude 
vyřazen a prodán,“ upřesnil Zdeněk Endrle, ředitel Technických služeb 
města Havlíčkův Brod.  S. Pátková, foto L. Blažek

Dodatečný  zápis do  mateřských  škol
Ředitelka  Mateřské školy Korálky Havlíčkův Brod stanovuje 

v dohodě se zřizovatelem městem Havlíčkův Brod  
dodatečný zápis do mateřských škol:  

MŠ Nad Tratí 537, MŠ Zahradnického 2867 a MŠ Žižkov 1352, 
Havlíčkův Brod.

Zápis se uskuteční  
ve dnech 7. 12. a 8. 12. 2009 od 9 do 12 h.  

na ředitelství MŠ Korálky Havlíčkův Brod, Příčná 191, Havlíčkův Brod.
Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání si mohou zákonní zástupci 
dítěte vyzvednout na ředitelství MŠ Korálky, nebo ji mohou vyplnit 

v den zápisu přímo na ředitelství.
Formulář žádosti je k dispozici na www.msmhb.unas.cz�

Zahájení:  16. 7. 2009
Předpokládané dokončení: 14. 12. 2009
Celkové výdaje na projekt: 1 492 769 Kč
Podpora OPŽP celkem: 1 343 492 Kč
Podpora (příspěvek) z ERDF/FS: 1 268 854 Kč
Spolufinancování – národní veřejné výdaje: 223 915 Kč
Spolufinancování ze zdrojů SR – kap. 315/SFŽP: 74 638 Kč
Spolufinancování z rozpočtu města: 149 277 Kč

Hřbitov sv. Vojtěcha – revitalizace zeleně
Počátkem října byly zahájeny práce na projektu podpořeném fondy 
Evropské unie týkajícím se revitalizace zeleně v prostoru hřbitova sv. Voj-
těcha. Ten je významným památkovým komplexem, tvořeným vzrostlý-
mi dřevinami, gotickým kostelem, hřbitovní zdí s brankou z roku 1617, 
klasicistními kapličkami a množstvím kvalitních náhrobků z 19. a 20. sto-
letí. Plocha hřbitova je prohlášena Ministerstvem kultury ČR za kulturní 
památku a orgánem ochrany přírody za registrovaný významný krajinný 
prvek. Na hřbitově je třeba z důvodu udržení biodiverzity a zajištění bez-
pečnosti zabezpečit odbornými ošetřeními 54 věkovitých vzrostlých stro-
mů. Z důvodu zcela špatného zdravotního stavu a provozní bezpečnosti 
je navrženo ke kácení 8 dřevin.  Kácení, zdravotní a odlehčovací řezy, ošet-
ření poranění, konzervace dutin a stažení kosterních větví vázáním bude 
provedeno výhradně v době určené orgány ochrany přírody a při splnění 
podmínek k ochraně kulturní památky. Nebude narušena architektonická 
koncepce areálu a zůstanou zachovány optimální podmínky pro trvalou 
existenci rostlin a živočichů. Prostředí hřbitova kromě zvýšení bezpečnos-
ti pro návštěvníky získá také atraktivní vzhled doplňující vhodně význam-
nou památku. Odbor životního prostředí
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Nová kniha o přeškolovacím táboře v Lípě 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod vydalo novou knihu o nejnovějších 
regionálních dějinách s názvem „Přeškolovací tábor Lípa. Součást nacis-
tického plánu na vyvraždění Židů.“ Kniha mapuje historii tzv. přeškolo-
vacího tábora v Lípě u Havlíčkova Brodu. Tábor byl založen v červenci 
1940 Ústřednou pro židovské vystěhování a měl sloužit k přeškolování 
Židů na zemědělské práce. Ve skutečnosti zde nacisté pokračovali ve své 
protižidovské politice, která vedla až k 6 miliónům mrtvých. Kniha vznikla 
v rámci projektu zkoumání historie židovského osídlení na Havlíčkobrod-
sku, který vede Alena Jindrová z Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod. K jejímu 
vzniku přispěl i Oldřich Stránský, jeden z posledních žijících vězňů, kteří 
Lípou prošli, ke vzniku přispěla i finanční podpora České rady pro oběti 
nacismu. Kniha je k dostání v Muzeu Vysočiny Havlíčkův Brod, v Krajské 
knihovně Vysočiny Havlíčkův Brod a knihkupectví Vysočina.  S.�Pátková

Říjnové zajímavosti
• Zlato, stříbro i bronz přivezl v říjnu SRC Fanatic z mistrovství České republiky 
ve sportovním aerobiku a fitness. GRATULUJEME!
• Říjnové výročí první republiky. Jeden z nejdůležitějších dnů našeho národa, 
den vzniku prvního samostatného československého státu 28. října 1918 si 
připomněli zástupci radnice v čele se starostkou Janou Fischerovou 27. října 
v 10 hodin u pomníku T. G. Masaryka.  (red)

Havlíčkobrodská policejní kynologická škola patří k těm nejlepším.  
Jméno Jaromíra Váchy, který se výcviku policejních psů intenzivně 
věnoval, znáte z našich listů dávno. Tentokrát na radnici přijalo vedení 
města vítěze republikového mistrovství Policie psovodů se služebními 
psy, kteří jeho dobrou školu potvrdili. Tříletý belgický ovčák Dick hav-
líčkobrodského psovoda Jaroslava Mrtky a  další pes brodské policie, 
šestiletý německý ovčák Lenon s psovodem Stanislavem Havlíčkem 
se umístili na špičce soutěže. Navíc byla tato čtveřice součástí týmu 
policejních psovodů Správy Jihomoravského kraje, kteří mistrovství 
v Balkové na Karlovarsku vyhráli v konkurenci dalších devíti týmů  
a 36 závodníků. Skupina základních kynologických činností Územní-
ho odboru Policie ČR v Havlíčkově Brodě má v současné době sedm 
služebních psů a pět psovodů.   S.�Pátková

Imrich Gablech je držitelem nejvyššího státního vyznamenání
Válečný veterán a letec RAF Imrich Gablech, čestný občan Havlíčkova Bro-
du, převzal ve Vladislavském sálu na Pražském hradě v den státního svát-
ku 28. 10. 2009 nejvyšší státní vyznamenání z rukou prezidenta Václava 
Klause. Řády a medaile propůjčil či udělil prezident 23  významným osob-
nostem z nejrůznějších oborů. Imrichu Gablechovi propůjčil Řád Bílého 
lva za zásluhy o obranu a bezpečnost státu a vynikající bojovou činnost.
Při převzetí řádu zazněl na Pražském hradě tento komentář: Plukovník Imrich 
Gablech patří k vynikajícím osobnostem boje za naši svobodu za druhé světo-
vé války. Jako letec bojoval v Polsku, po jeho porážce prošel stalinskými tábo-
ry v Sovětském svazu a v roce 1942 se mu podařilo dostat do Velké Británie, 
kde bojoval v řadách RAF. Po návratu do vlasti byl po únoru 1948 vyhozen �
z armády. Je držitelem řady našich i zahraničních vojenských vyznamenání. 
Dne 4. listopadu oslavil Imrich Gablech své 94. narozeniny, a tak zástupci 
města Havlíčkova Brodu plánují hned dvojitou slavnostní gratulaci.   
 S. Pátková, foto L. Blažek

Již sedmé výročí oslavil Domov pro seniory v Reynkově ulici. Kromě slav-
nostního i zábavného programu uspořádal také Den otevřených dveří, při 
kterém si mohli zájemci prohlédnout veškeré služby a zázemí, které tento 
dům klientům poskytuje.  foto L. Blažek

Visegrádský fond nabízí žadatelům 6 mil. EUR
Na třicet zájemců z řad zástupců škol, kulturních institucí ale i neziskových 
organizací se v Havlíčkově Brodě seznámilo s možnostmi využití grantových 
a stipendijních programů Mezinárodního visegrádského fondu. Mezinárod-
ní visegrádský fond byl založen v roce 2000 a jeho členy jsou Česká republi-
ka, Maďarsko, Polsko a Slovensko. Při financování fond upřednostňuje pro-
jekty, kterých se účastní spolupořadatelé ze všech zemí Visegrádské čtyřky.
„Naše slovenské partnerské město Spišská Nová Ves má partnerská města 
v Maďarsku i v Polsku. Proto můžeme být případným zájemcům nápomoc-
ni vyhledat v těchto zemích jejich partnery pro podávání projektů,“ dodala 
starostka Jana Fischerová, která se setkání na radnici zúčastnila. Hlavním 
cílem fondu je přispívat k rozvíjení užší spolupráce mezi členskými státy  
a posilovat vzájemné vazby v oblasti kultury, vědy a výzkumu, vzdělávání, 
výměn mládeže či turismu Rozpočet fondu tvoří stejně vysoké finanční pří-
spěvky, které do něj každoročně vkládají všechny čtyři členské země. Více 
informací o možnosti získání finančních prostředků z Mezinárodního vise-
grádského fondu najdete na www.visegradfund.org.  A. Doležalová
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Stavební škola v Brodě oslavila šedesátiny
Střední průmyslová škola akademika Stanislava Bechyně v Havlíčkově Brodě 
oslavila na počátku října šedesáté výročí své existence. První studenti staveb-
nictví začali s výukou 3. října 1949, ve stejný den po šedesáti letech vyvrcholily 
oslavy, které trvaly téměř celý rok. „Jejich součástí byla výstava Slavné vily 
Vysočiny, kterou pořádalo Muzeum Vysočiny v Havlíčkově Brodě a my jsme 
podíleli na doprovodném programu několika přednáškami. Druhou výstavu 
jsme uspořádali společně s brodským muzeem letos v září a představili jsme 
na ní nejen historii školy, ale také práce studentů od těch nejstarších až po ty, 
s nimiž v současnosti mladí stavaři slaví úspěchy v nejrůznějších soutěžích. 
Expozice završila v Havlíčkově domě vernisáž v sobotu 3. října,“ popisuje prů-
běh oslav Marcela Rumlová, zástupkyně ředitele školy. Také druhou z výstav 
doprovodily přednášky učitelů stavební školy. Na první říjnovou sobotu při-
pravili učitelé a studenti školy řadu akcí. Během „Dne otevřených dveří“ do 
nově zrekonstruované školy zavítalo na pět set návštěvníků, nechyběli mezi 
nimi i zástupci partnerských škol ze Spišské Nové Vsi, kteří se oslav účastnili. 
„Dopoledne jsme slavnostně odhalili betonovou plastiku Radomíra Dvořá-
ka, bývalého učitele školy a brodského výtvarníka, která nese název K poctě 
akademiku Bechyně. Chtěli jsme jí jednak upravit vstupní prostor do školy, 
ale především vzdát poctu člověku, po kterém naše škola už třicet let nese 
své pojmenování,“ doplňuje Ladislav Fiala, ředitel školy. Po slavnostním 

shromáždění ve velkém sále Staré radnice, kde vystoupil barytonista Jakub 
Pustina se zpěvačkou Olgou Jelínkovou a hosté vyslechli vystoupení Ladisla-
va Fialy, starostky Jany Fischerové, krajského radního Libora Joukla a jedno-
ho z prvních absolventů školy Bohumila Vacka, vyvrcholily oslavy setkáním 
absolventů, bývalých a současných zaměstnanců školy ve velkém sále kultur-
ního domu Ostrov. Oslav se na počátku října zúčastnili mimo jiné také zástup-
ci dvou partnerských škol ze Spišské Nové Vsi. „Přijela mezi nás jednak Růže-
na Čarnogurská a Alena Minďášová z Spojené školy, se kterou jsme navázali 
partnerství už v roce 2005. Dva dny s námi strávily také dvě desítky učitelů ze 
Strednej priemyselnej školy, s níž jsme začali spolupracovat v posledních dvou 
letech na řadě projektů,“ uzavřel Ladislav Fiala.  (red)

Trh řemesel 17. listopadu bude tentokrát na Ostrově
Trh řemesel, v pořadí již 39., se vzhledem k rekonstrukci Havlíčkova náměstí 
koná letos v Kulturním domě Ostrov. O účast mělo zájem kolem 330 účast-
níků, maximální možná kapacita je však pouze poloviční. Budeme se muset 
výjimečně spokojit s 55 stánky na přilehlých venkovních prostorách, další 
desítky budou rozmístěné uvnitř celé budovy kulturního domu. Jak uvidí-
te, rozhodně toho však nebude málo! Kromě rozmanitých věcí z přírodních 
materiálů, pamlsků, šperků, šatů a originálních doplňků zpříjemní atmosféru 
hudební skupina Pilgrim Pimple z Prahy v 9.00, 10.30, 13.30 a 15.00 hodin. 
Trh řemesel je také každoročně doprovodnou akcí k oslavám 17. listopadu. 
Letos navíc je však 20. výročím svátku – Dne boje za svobodu a demokracii. 
Proto se oslav zúčastní delegace z partnerských měst Brielle a Spišské Nové 
Vsi. Z tohoto slovenského města zavítá do Brodu folklórní soubor Čačina, kte-
rý nakazí svým temperamentem všechny návštěvníky trhu přibližně v 9.45, 
11.15 a 14.15 hodin. I v menším obsazení bude mít Trh řemesel jistě co nabíd-
nout každému, kdo nezaváhá a přijde. S.�Pátková

Knižní veletrh letos s rekordní účastí
Devatenáctý ročník Podzimního knižního veletrhu v Havlíčkově Brodě ote-
vřel své brány 9. a 10. října. Čtenářům letos nabídlo knihy 154 vystavo-
vatelů především z České republiky. Zahraniční vystavovatele zastupovalo 
Americké centrum z Prahy a ruské nakladatelství Globus vydávající českou 
literaturu v ruštině. Obavy, že veletrh zasáhne finanční krize, se podle jeho 
ředitelky Markéty Hejkalové nepotvrdily: „Návštěvníků jsme dokonce při-
vítali ještě o něco více než loni, zhruba patnáct tisíc,“ uvedla a dodala, že 
lidé často využívali možnosti zdarma si vyměnit kupon z loňské vstupen-
ky za aktuální: „Tato nabídka se setkala s překvapivou odezvou – loňskou 
vstupenku si přineslo více než 2 000 lidí a akce pokračuje i pro příští rok.“ 
Během dvou výstavních dnů se na jednotlivých stáncích uskutečnilo téměř 
sedmdesát doprovodných akcí.  Představit své knihy přijeli například Jiří 
Dědeček, Magda Váňová, Simona Monyová, Jiří Stránský nebo Václav Upír 
Krejčí. Ze Shakespearových sonetů předčítal jejich přední český překla-
datel Martin Hilský. Knihu Havlíčkobrodsko v pověstech a historii pokřtili 
autoři Pavel Rous a Ladislav Macek. Ani tento rok nechyběli členové čes-
kého PEN klubu, který uspořádal cyklus autorských čtení a tradiční akci 
Snídaně s PEN klubem. Součástí veletrhu bylo i letos předávání ocenění. 
Cenu Littera Astronomica, kterou uděluje Česká astronomická společnost 
za literaturu spojenou s astronomií, získal Antonín Vítek. Po udělení ceny 
proslovil přednášku na téma Raketoplány – co dokázaly a v čem zklama-
ly? Do soutěže o ceny za nejkrásnější knihy veletrhu bylo letos přihlášeno 
27 knih z 10 nakladatelství. Cenu kraje Vysočina za nejkrásnější naučnou 
knihu získalo nakladatelství Vyšehrad s knihou Kam se chodilo v Praze za 
múzami. Město Havlíčkův Brod udělilo cenu za nejkrásnější beletristickou 
knihu nakladatelství Bonaventura a titulu Úvahy na prahu tisíciletí, který 
napsal katolický kněz Tomáš Halík. Cenu Tiskáren Havlíčkův Brod za nej-
krásnější dětskou knihu získalo opět nakladatelství Vyšehrad, tentokrát 
s titulem Studánko rubínko. Od roku 2006 se na veletrhu uděluje také 
cena Evropské akademie pro demokracii za nejpřínosnější knihu v oblas-
ti politické literatury. Letos porota vybrala knihu Komunismus v Česko-
slovensku z nakladatelství Masarykovy univerzity. V rámci veletrhu byla 
v galerii zahájena výstava Česká ilustrační tvorba, v muzeu zase zpřístupnili 
expozici s názvem Listopad 1989 na Havlíčkobrodsku. Tematice převratu 
patřila i sobota na Staré radnici, kde se konala konference s odborníky Pet-
rem Pithartem, Prokopem Tomkem, Josefem Mlejnkem, Olgou Kopeckou-
Valeskou a dalšími. A. Štefánková, foto L. Blažek

Slavnostním koncertem završil smíšený pěvecký sbor Jasoň své 150. výročí 
v kostele sv. Rodiny. Pogratulovat a zároveň vystoupit přišli hosté – soubo-
ry Doubravan z Chotěboře a Limbora z Havlíčkova Brodu. Nechyběly však 
ani gratulace nejstarším členům Jasoně. Tím služebně i věkem nejstarším 
je Jaroslav Cakl, kterému na snímku gratuluje Zdeněk Hermann. Historii 
Jasoně mapuje výstava v havlíčkobrodském Muzeu Vysočiny. Vystaveny 
jsou kultovní předměty jako je např. původní kronika Jasoně, spolkový 
prapor, odznak a kroj a originální partitury. Staré i nedávné fotografie, 
plakáty a pozvánky zase představují doklad o kulturním významu spol-
ku, významu, který mnohokrát překročil hranice města i státu a přitáhl 
pozornost mnoha vynikajících hudebních osobností. Výstava potrvá do 
29. listopadu. S.�Pátková�

Bramborářské trhy se letos trochu uskromnily kvůli rekonstrukci Havlíčkova 
náměstí. Nic jim však nechybělo. Kdo neměl v sobotu 17. 10. zájem o nákup 
brambor a zeleniny, mohl si zasoutěžit ve škrábání brambor na čas, pojídání 
bramboráků nebo odhadnout co nejpřesněji váhu největší brambory. Trh 
jako každoročně doplňovala řada přednášek, dalších akcí a soutěží. Snímek 
zachytil Ing. Janu Exnarovou (první zleva), která ve studeném sobotním 
dopoledni jako první oškrábala 5 kg brambor.  S.�Pátková
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Vy se ptáte, my odpovídáme

Souhlas k realizaci dvou grantových projektů
Velkou pochvalu za iniciativu a snahu, za vymýš-
lení zajímavých projektů a jejich úspěšné předklá-
dání vyslovil na tiskové konferenci radní Tomáš 
Hermann celému vedení a pedagogickému sbo-
ru základní školy Nuselská. V oblasti operačního 
programu evropských fondů administrovaných  
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy 

byly této škole schváleny dva předložené projekty. 
„Jeden je zaměřen na zlepšení výuky informatiky, 
psaní na počítačové klávesnici, na základy medi-
ální práce a zřízení školního televizního studia. 
Celkový objem investic 3,5 mil. Kč bude rozložen 
do několika let,“ vysvětlil radní. Druhý projekt, ve 
kterém ZŠ Nuselská jakožto nositel podala žádost 
spolu s dalšími 20 základními školami kraje Vyso-
čina je zaměřen na tvorbu nových vyučovacích 
hodin moderních metod vyučování s multimedi-
álními prostředky tak, aby vznikly vzory učebních 
hodin v různých předmětech. „Pokud se učite-
lé nenaučí pracovat s interaktivními tabulemi, 
dataprojektory a další technikou a nebudou mít 
dostatečnou nabídku vzorových učebních hodin, 
nebudou moci techniku využívat efektivně. K typi-
zovaným hodinám pak budou mít přístup všechny 
školy,“ dodal Tomáš Hermann. S.�Pátková

Zlepšení zasněžování a osvětlení 
svahu na Vysoké
Zastupitelstvo měs-
ta schválilo účelovou 
investiční dotaci občan-
skému sdružení Lyžař 
Havlíčkův Brod ve výši 
247 785 Kč na moderni-
zaci večerního osvětlení 
lyžařského areálu Vyso-
ká. „Je to již 6. podaná 
žádost na budování 
areálu Vysoká,“ říká sta-

rostka Jana Fischerová. „Z kraje Vysočina by mělo 
být kryto 40 % celkových nákladů a město Hav-
líčkův Brod přidá 60 % nákladů v dotaci poskyt-
nuté v režimu de minimis,“ pokračuje starostka. 
Občanské sdružení nespoléhá jen na kraj a měs-
to, má i jiné sponzory a celkově se mu podařilo 
získat na vylepšení areálu 1,5 mil. Kč. „Navíc čle-
nové sdružení pracují dobrovolně na vlecích, 
protahují ve spolupráci s městem lyžařské stopy  
a především mohou poskytnout areál školám, aby 
co nejvíce mohly využívat svah pro zimní výcviky 
lyžování,“ dodává starostka. Cena kurzů mimo kraj 
Vysočina je pro některé z rodičů již nedostupná. 
Kromě dovybavení osvětlení sjezdařského areálu 
poslouží účelová dotace také na dokoupení čer-
padla na využití vody z řeky Šlapanky a celkové 
technické zlepšení zasněžování svahu. (pozn. Pod-
pora de minimis nemá dopad na hospodářskou 
soutěž, ani neovlivňuje obchod mezi členskými 
státy Evropské unie vzhledem ke své limitované 
výši, a proto není  při dodržení všech ustanovení 
daných příslušným nařízením Evopské komise 
považována za veřejnou podporu).  S.�Pátková

V Haškových sadech bude více než 
dvojnásobek parkovacích míst
V rámci úpravy prostoru před hřbitovem sv. Voj-
těcha by mělo dojít k revitalizaci Haškových sadů 
a navýšení parkovacích míst, která jsou právě 
v tomto prostoru velmi potřebná. „Rada města 
byla seznámena s výsledky výběrového říze-
ní na dodavatele této stavby. Nejnižší nabídku 
s cenou 2 481 tis. Kč podala společnost Dvořák,“ 
informoval na tiskové konferenci místostarosta 
Libor Honzárek. Dojde k úpravě povrchu komu-
nikací a chodníků, osazení veřejného osvětlení  
a ke zřízení nových parkovacích míst. Protože se 
bohužel nelze vyhnout částečnému zásahu do 
zeleně, občané lokality podali před časem na 
městský úřad nesouhlasnou petici. Navrhovali 
parkování podélné, aby se do zeleně nezasaho-
valo. „Několikrát jsme se sešli s občany, jednání 
proběhlo i se zástupci Dopravního inspektorátu 
a reagovali jsme na připomínky místních, odbor-
níci však doporučili původní projekt,“ shrnul mís-
tostarosta. Podle něj není zásah do zeleně nijak 
drastický a navýšení parkovací kapacity na více 
než dvojnásobek je nutné. Odvolání představi-
telů petice bylo postoupeno Krajskému úřadu 
Vysočina. K podpisu smlouvy s vybraným doda-
vatelem tak může dojít až podle toho, jak bude 
odvolání uzavřeno. S.�Pátková

Dopravní změny v ulicích Beckov-
ského a Havlíčkova
Od listopadu letošního roku došlo k podstatným 
změnám v dopravě v ulicích Beckovského a Hav-
líčkova. Stávající podélné parkování bylo změně-
no na šikmé, čímž došlo k navýšení počtu parko-
vacích stání cca o 55 míst. Celkem bude v oblasti 
ulic Havlíčkova a Beckovského možné zaparko-
vat na 90 parkovacích stáních. Ulicí Havlíčkova 
se bude jezdit pouze ve směru od ulice Beckov-
ského ke křižovatce s Masarykovou ulicí. Dosud 
jednosměrná ulice Beckovského shora po křižo-
vatku s Havlíčkovou bude jednosměrná i nadále 
a přibylo zjednosměrnění i zdola od křižovatky 
s Trčkovou ulicí po křižovatku s Havlíčkovou. Ke 
zvýšení počtu parkovacích míst v uvedených 
ulicích vede především skutečnost, že v příštím 
roce bude omezeno parkování na Havlíčkově 
náměstí z důvodu jeho rekonstrukce.
 Odbor dopravy, MÚ Havl. Brod

Zimní údržba města po novele zákona
V letošní zimě vstoupí v platnost novela zákona 
o pozemních komunikacích, která ruší odpo-
vědnost majitelů nemovitostí za stav přilehlých 
chodníků během zimního období a tuto povin-
nost přebírají města, která tento problém více či 
méně obtížně řeší. Také Havlíčkův Brod musí při-
způsobit této situaci operační plán zimní údržby. 
„Předchozí systém využíval spolupráce několika 
set občanů, kteří uklízeli před svými domy. A při-
rozeně více rukou více zmůže. Proto očekáváme, 
že nebude možné stejně pružně všechny chod-
níky odklidit“ podotýká radní Tomáš Hermann. 
Chodníky byly rozděleny do kategorií od nejvíce 
zatížených po nejméně využívané, podle nichž 
budou udržovány v limitech 4, 12 a 48 hodin od 
ukončení sněžení a ty, které udržovány nebudou 
vůbec. Mnohá města mají i daleko delší limity, 
protože úklid jinak není možné zajistit. „Možná 
se zvedne vlna dotazů či výtek, ale taková je 
realita, a není možné zatím řešit situaci jinak. 
Nová povinnost zatíží město více než 2 miliony 
Kč. Navíc technické služby zakoupily další tech-
nické vybavení pro zimní údržbu za 6 mil Kč“ 
doplnil místostarosta Libor Honzárek. Technické 
služby také hledají jiné možnosti, jak se s tímto 
náročným úkolem vypořádat, proto vedou jed-
nání o spolupráci i s dalšími privátními subjekty, 
které vlastní techniku. „Pomocí inzerce hledáme 
i ochotné občany města, kteří by byli ochotni 
uzavřít dohodu o provedení práce a ve dnech 
intenzivního sněžení nastoupit na ruční údržbu. 
„Nepůjde o trvalý pracovní poměr, ale o jakou-
si brigádu v případě potřeby. říká místostarosta 
Čeněk Jůzl. Zatím se přihlásily 4 firmy, z toho  
3 nabízejí techniku a jedna ruční práce, které 
při kalamitách nejvíc schází. Zájem o pomoc při 
zimním úklidu má také jedno bytové družstvo 
Na Výšině. Zájemci z řad soukromých osob 
na ruční práce jsou v současné době pouze  
4. Od 1. 11. budou podepsány klasické obchod-
ní smlouvy s firmami a s jednotlivci dohoda  
o provedení práce s hodinovou sazbou 70 Kč. 
„Doufáme, že sněhové kalamity nebudou trvat 
dlouho, takže to budou nejspíše výdělky ve 
stokorunách. Musíme však udělat vše pro to, 
abychom našim občanům zajistili na chodní-
cích maximální bezpečnost,“ dodává Čeněk Jůzl. 
Inzerát je zveřejněn na straně 15 těchto listů. 
 S. Pátková, foto L. Blažek

Říjnový sníh letos přišel náhle a způsobil kala-
mitu a velké starosti nejen silničářům. 

Posílejte dotazy do Havlíčkobrodských listů, nebo prostřednictvím webových stránek www.muhb.cz.  
Na otázky, které by mohly zajímat větší skupinu čtenářů, vám rádi odpovíme.

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci listopadu 2009

Jednání ZM se bude konat 23. 11. 2009 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti 
MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

11.11. Finanční výbor 15.15 hod. MěÚ V Rámech
11.11. Územní plán a rozvoj města 15.30 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
12.11. Výbor pro životní prostředí 15.30 hod. MěÚ V Rámech
12.11. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Sport

Vyhráli a postupují
Softbalisté celku Hroši porazili v domácím 
prostředí ve finále II. softbalové ligy tým Pří-
rodní vědy UK Praha 4:1. Vítězství Hrochům 
v domácí Hippos aréně zajistilo nejen první 
místo v letošním ročníku ligy, ale také postup 
do vyšší soutěže. J. Švanda

Obhájili mistrovský titul
Softbaloví žáci obhájili v Kostelci n. O. mistrov-
ský titul. Mladí Hroši porazili všechny soupeře 
a ve finále jim podlehl i tým Karlových Varů 
8:0. Navíc V. Mašita byl vyhlášen nejlepším 
nadhazovačem mistrovství. J. Švanda

Cena Model roku patří modeláři Svobodovi
Člen Aeroklubu Havlíčkův Brod, letecký 
modelář Karel Svoboda, který získal bronzo-
vou medaili na mistrovství Evropy, sklidil další 
ocenění udělené  u příležitosti 18. modelář-
ského a hobby veletrhu Model Hobby 2009 
v Praze 1. 10. 2009. Zde obdržel dvě ceny 
„Model roku 2009/10“ za modely Brooklyn 
Dodger (1942) a Esso (též 1942).  (red)

Slovan vstal z mrtvých
Jarní sezona byla pro fotbalisty Slova-
nu ohromným propadákem, provázeným  
i odchodem trenéra L. Mitase. Pro podzim 
trenérské žezlo převzal odchovanec domácí 
kopané Z. Jungvirt, kterému se v úvodních 
podzimních kolech rovněž moc nedařilo. Hned  
v 1. kole krajského přeboru se nepotvrdilo, že 
mohlo dojít k obratu, když si Slovan přivezl 

porážku 2:0 ze hřiště ve Ždírci n. D. Ve 2. kole 
se již Slovanu na domácím hřišti dařilo lépe 
a favorizovaná Polná prohrála 4:0. Bohužel 
hned v dalším kole přišla prohra v Bystřici n. 
P. 4:0 s následnou výhrou na domácím hřišti 
nad Pacovem 3:2. Poté Slovan prohrál v Tře-
bíči 2:1 a opět následovala prohra na domá-
cím pažitu s Vrchovinou 1:2. V 7. kole kr. pře-
boru Slovan přehrál venku Jemnicko a zvítězil 
2:1. Následovalo vítězství doma nad Humpol-
cem 4:1 a další úspěch v podobě vítězného 
zápasu v Hartvíkovicích 2:1. Obrat k lepšímu 
potvrdilo i 10. kolo kr. přeboru. Slovan doma 
smetl ze hřiště Okříšky 6:0. To přineslo Slova-
nu katapult na šesté místo tabulky a výhodný 
los v závěru podzimu by mohl přispět ještě 
lepší umístění. Jak zdůraznil trenér Z. Jun-
gvirt, i tak musí všichni hráči zůstat „při zemi“  
a dál poctivě pracovat a hlavně nepolevit. 
 J. Švanda

Tři cenné kovy z německého Frankfurtu
17.–18. října se konal v německém Frankfurtu 
nad Odrou již tradiční velký mezinárodní turnaj  
v zápase řecko-římském. Sjelo se na 500 mla-
dých zápasníků od mladších žáků až po kadety 
ze 78 oddílů a deseti států - Německo, Česko, 
Rusko, Litva, Lotyšsko, Polsko, Maďarsko, Fran-
cie, Dánsko a Holandsko. Brodští mladí zápas-
níci pod trenérským vedením Miroslav Varga 
a Jiří Zachariáš se v silné konkurenci neztratili  
a celkově vybojovali 10. místo v soutěži družstev. 
V kategorii kadetů Oldřich Varga nenašel pře-
možitele v hmotnosti do 69 kg a obsadil první 
místo před německým, ruským a francouzským 
závodníkem. Rovněž do 42 kg obsadil první mís-
to Petr Zachariáš. V kategorii starší žák ve váze 
do 34 kg si lehce poradil v boji o zlato s polským  
a ruským závodníkem Michal Hauser. V hmot-
nosti do 42 kg bral bronzovou medaili Libor 
Milichovský. Do 31 kg v kategorii mladší žák 
vybojoval čtvrté místo Jan Pešek, který prohrál 
s litevským a s ruským zápasníkem. (red)

Železný muž Michal Šiška – zápisky po nejtěžším závodu světa
Dnes již známý brodský sportovec – vozíčkář Michal Šiška, handbiker, plavec a triatlonista přivezl ze 
závodu v triatlonu IRONMAN 2009 na Havaji třetí místo. Závod je nejtěžším na světě a Michal na něj 
velmi tvrdě trénoval, takže si úspěch skutečně zaslouží. V příštím čísle HB listů přineseme rozhovor 
s tímto úspěšným mladým mužem. Dnes se spokojíme s jeho nejčerstvějšími zápisky po závodě. 
„Nejdříve musím začít fakty: čas 12:57:12, třetí místo v kategorii vozíčkářů a také nejlepší český čas 
vozíčkáře tady na Havaji, tak pro mě dopadl dlouhý den 31. ročníku Havajského Ironmana. Je to 
pro mě obrovský úspěch a jsem se svým účinkováním tady spokojen. Závod pro mě začíná nikoli  
v 7 hodin ráno výstřelem ze startovního děla, ale o pár hodin dříve. Musíme se dopravit na start, 
projít všemi procedurami např. napsání startovního čísla na ruku, odevzdání igelitek s vlastním 
jídlem a pitím na kolo a běh, nahuštění kola... Plavání je pro mě tento rok o pár minut rychlejší  
a z vody jsem vynášen na druhém místě, nestačil jsem jen na Zbyňka Švehlu. Na kole si držím jasný 
cíl, a to zajet za 8 hodin, ale to se mi o 11 minut nedaří, protože letošní ročník, co se týká počasí, 
patří k těm nejhorším. Okolo 135 km na mě padá totální únava a myšlenky na 8 hodin kola se 
rozplývají. Po hodině jsem se trošku probral a tak se snažím, abych dal svůj čas, a díky rychlejšímu 
plavání jsem v součtu plavání a cyklistiky držel solidní naději dostát svému plánu. Čekal na mě ještě 
závěrečný maraton. Jel jsem ho s jedinou vidinou, a to dostat se pod 13 hodin, a tím tak překonat 
Zbyňkův čas a být tu number 1, což se také podařilo. Nejdůležitější však je pro mě to, že jsem pře-
konal opět sám sebe a dal jsem toho svého Ironmana.“ Výsledky. 1. Jason Fowler, 2. David Bailey,  
3. Michal Šiška, Zbyněk Švehla a Hannes Koeppen nedokončili.  S.�Pátková������������

Memoriál F. Červína
Ve sportovní hale se uskutečnil tradiční 
mezinárodní turnaj mládeže „Memoriál 
Františka Červína“ v zápase řecko-římském. 
Sjelo se na 200 mladých zápasníků z 25 oddí-
lů ČR a ze Slovenska, Německa, Chorvatska, 
Maďarska a Litvy. Broďákům se pod trenér-
ským vedením Varga, Šimek a Švec podařilo 
vybojovat  pět zlatých medailí. V celkovém 
hodnocení brodský zápasnický oddíl vybo-
joval první místo před Sokolem Hodonín  
a německým Frankfurtem. J. Švanda

O Václavský pohár. V areálu sportovní střel-
nice se dvaadvacet vyznavačů střelby z Hav-
líčkobrodska, Jihlavska, Pelhřimovska i Par-
dubicka utkalo v disciplíně Sportka 30+30 
tradičního Václavského poháru. Střelci sou-
těžili v mířené a v otočné figuře na vzdále-
nost pětadvacet metrů. V součtu obou dis-
ciplín nastřílel vítěz F. Junek z Kamenice n. L. 
547 bodů z 600 možných. Havlíčkobrodský 
D. Guhl se umístil na 3. místě s 542 body. 
Kontrole terčů a přesnému součtu zásahů 
při mířené i otočné figuře byla rozhodčími 
věnována maximální pozornost (na sním-
ku).  J. Švanda
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Co možná nevíte...

Ceny města nejlepším žákům brodských základních škol, speciální školy a nižšího gymnázia předalo vedení města 21. října mladým laureátům v sále 
Staré radnice. Program byl doplněn skvělým vystoupením akordeonistek Markéty Laštovičkové, Jany Blažkové a Žanety Švecové. Na titulní straně 
jsme neodolali zveřejnění fotografie dětí z mateřské školy Nad Tratí, které přišly zpestřit svým recitačním pásmem slavnostní ceremoniál předávání 
cen. Ostatně kdo ví? Možná za pár let mohou dostat toto ocenění zrovna ony….

Ceny města nejlepším žákům

ZŠ, Speciálně pedagogické centrum a ŠD U Trojice

1. místo – František Zoulek 2. místo – Pavla Smrčková 3. místo – Lukáš Kořínek

ZŠ Nuselská

1. místo – Veronika Pelikánová 2. místo – Luboš Rauer 3. místo – Monika Nováková

ZŠ Konečná

1. místo – Barbora Kubalová 2. místo – Jaroslav Čížek 3. místo – Martin Frühbauer
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...a vědět chcete
ZŠ Štáflova

1. místo – Nikola Brdičková 2. místo – Jessica Batbajarová 3. místo – Tereza Březinová

ZŠ Wolkerova

1. místo – Radka Sochorová 2. místo – Barbora Najbrtová (Cenu za nemoc-
nou Barboru převzal otec a malá sestřička.)

3. místo – Tomáš Král

ZŠ V Sadech

1. místo – Markéta Laštovičková 2. místo – Michal Dohnal 3. místo – Jiří Jaroš

Gymnázium HB

1. místo - Martin Holoubek 2. místo - Petra Melounová 3. místo - Vít Boček

Myšlenka oceňování nejlepších žáků brodských 
škol se objevila poprvé na jednání rady města 
v dubnu roku 2008. Rada města ještě v tomtéž 
měsíci doporučila  zastupitelstvu schválení sta-
tutů cen města pro nejlepší žáky škol a jejich 
uplatnění již za rok 2008. Do konce srpna byli 
třídními učiteli nominováni 3 žáci z každé základ-
ní školy, speciální školy a studenti gymnázia do 
kvinty, kteří jsou nejen výbornými žáky, ale jsou 
všestranně nadaní nebo vynikají v některé další 

oblasti. Zastupitelstvo města letos v září schvá-
lilo výběr jedenadvaceti navržených laureátů, 
kteří převzali ocenění za svoje vynikající výsled-
ky ve školním roce 2008/2009. 
V příštích vydáních Havlíčkobrodských listů se 
můžete těšit na postupné představování těch-
to šikovných děvčat a chlapců, respektive jejich 
nadání, dovedností, studijních výsledků i pova-
hových předností. Někteří žáci dokonce sklízejí 
mnohá další ocenění a úspěchy v národním 

nebo i mezinárodním měřítku. Těch, kteří byli 
na prvních místech a předpokládáme, že je 
baví téměř všechny hodnocené oblasti, jsme 
se zeptali, který předmět je vůbec nebaví  
a věřte, že většina z nich musela o tom hodně 
přemýšlet. 
Havlíčkobrodské listy přejí laureátům cen města 
mnoho úspěchů i v další činnosti a příštím škol-
ním roce.  
 Stránky připravila S. Pátková

Všem oceněným gratulujeme i prostřednictvím Havlíčkobrodských listů
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Od každého trochu
Herlify
Příměstská část Herlify leží východně od města v blízkosti řeky Šla-
pánky. Herlify nikdy nebyly samostatnou obcí a až do první poloviny 
20. století čítala osada jen pár domů. Původně se jednalo o dvůr zva-
ný Rullhof, o kterém se zmiňuje nejstarší dochovaná německobrod-
ská městská kniha ze 14. století. Na dalších mapách z doby novověku 
je tento dvůr označován jako Riedelhof. Není sice známo, kde přesně 
středověký dvůr stával, ale s největší pravděpodobností to nebylo 
daleko od nynější zástavby. Ve středověku byly Herlify významnou 
hornickou lokalitou. Stopy po těžbě zjistil mezi osadou a pravým bře-
hem Šlapanky ve druhé polovině 19. století montanista J. Höniger. 
Pozůstatky po dolování zřejmě pocházejí z období vrcholného stře-
dověku nebo raného novověku, kdy zde bylo těženo stříbro a olovo. 
Přibližně na přelomu 18. a 19. století vyrostla u dvora malá osada 
s řadou domků. Tato nejstarší část Herlif leží dnes u silnice směrem 
na Mírovku nedaleko rybníka Herlifák. Počet obyvatel Herlif nebyl 
velký. Žilo zde jen pár rodin. Je možné, že daleko větší množství lidí 
bylo na tomto místě usazeno dávno před tím, než vznikl dvůr i osa-
da. V nedávné době byly totiž v Herlifech a okolí objeveny stopy po 
pobytu pravěkých lovců. Na poli nad pravým břehem Šlapanky mezi 
Vysočanami a Herlify rozpoznal Jiří Berka povrchový výskyt štípa-
né kamenné industrie datované zatím jen předběžně do pozdního 
paleolitu. Pole nad Šlapánkou je zajímavé i v jiných ohledech. Pro-
zatím se jedná o neprozkoumanou archeologickou lokalitu, která 
zřejmě v budoucnosti odkryje mnohá tajemství. Kromě pravěkých 
pozůstatků zde byly objeveny i kousky olova, s největší pravděpo-
dobností nábojnice z prozatím blíže neurčeného období. Zajímavostí 
jsou i dva větrací otvory, které vedou do tunelu na dráze Havlíčkův 
Brod – Brno. Je doloženo, že u tohoto tunelu byl nacisty vybudován 
v době druhé světové války podzemní objekt, ve kterém pracovali  
i někteří obyvatelé z Herlif. Objekt však prozatím nebyl prozkoumán. 
K druhé světové válce se váže ještě jedna zajímavost. V roce 1939 si 
v Herlifech, které se tehdy nazývaly Rydlov, postavili dům rodiče Kar-
la Kuttelwaschera, jenž po vypuknutí války emigroval do Anglie a stal 
se nejúspěšnějším československým stíhačem RAF. Po válce se vrátil 
do Herlif, ne však na dlouho. Jeho bratr Jan, který sloužil též v Anglii, 
ovšem u pozemního vojska, nastoupil po válce ke kriminální policii 

do Karlových Varů. Z Varů pomohl svému bratrovi přejet ve svém 
služebním voze hranice. Oba bratři se do Československa již nevrátili. 
Dnes žijí Herlify poklidným životem. Své nové jméno dostaly až v 50. 
letech 20. století a není jasné, jaký má tento název původ. Osada se 
rozrostla nejprve v 70. letech a nejnověji po roce 1998. Staroused-
líci si zde s novousedlíky dobře rozumějí. V místní klubovně a nebo 
vedle ní pořádají společenské akce – Den dětí, drakiádu, zabíjačky, 
pravidelně se scházejí u drobného občerstvení. Společným úsilím se 
starají o rozkvět malé osady, jejich přáním je vybudovat cyklostezku 
podél silnice, zapotřebí by bylo i vyčištění rybníka Herlifáku, který 
až do nedávné doby sloužil ke koupání nejen místních chalupářů  
a občanů, ale i lidí z Vysočan a dalších částí Brodu. Příjemné by zajis-
té bylo i zprůchodnění cesty podél Šlapánky, která nabízí spoustu 
přírodních krás a zajímavostí.. Ve stráni pod Herlify zde nalezneme 
i pramen čiré pitné vody, malý zázrak uprostřed přetechnizované-
ho světa. Za spolupráci děkuji předsedovi osadního výboru Romanu 
Štěpánkovi, dále Františku Musilovi a Pavlu Rousovi.
 Alena Jindrová, foto: Letecký snímek Herlif

Berrak Yedek
V sobotu 19. září uspořádal taneční obor Soukromé ZUŠ Nuselská Taneční díl-
ny současného tance. Byly určeny pro žákyně vyšších ročníků tanečního obo-
ru. Přivítali jsme mezi námi i dívky ze ZUŠ Chotěboř. Taneční dílny vedla pro-
fesorka Duncan Centre Praha paní Berrak Yedek, která pochází z Turecka. Od 
dětství se věnovala baletu. Studovala na Královské akademii tance v Londýně. 
Na začátku své taneční kariéry utrpěla vážný úraz. Hrozilo jí, že zůstane nepo-
hyblivá. Přesto se k tanci dokázala vrátit. Učila se naslouchat vlastnímu tělu, 
vysledovat – cituji: „kde v těle proces pohybu vzniká“, správně tělo zatěžovat 
a dopřát mu také odpočinek. Před svým pedagogickým působením v Praze 
pracovala v Istambulu a Paříži. Byla to pro nás obrovská zkušenost přivítat 
již podruhé tuto osobnost na naší škole. Z Berrak Yedek čiší profesionalita, 
obrovská energie a láska k tanci. Žákyně TO Soukromé ZUŠ

Výročí sametové revoluce v Havlíčkově Brodě
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod pořádá při příležitosti 20. výročí sameto-
vé revoluce několik akcí. Od 9. 10. do 29. 11. je možné v havlíčkobrodském 
muzeu shlédnout výstavu Listopad 1989 na Havlíčkobrodsku. Výstava 
mapuje nejen události konce roku 1989 v regionu, především v Havlíčkově 
Brodě, ale pojímá širší časový horizont od poloviny 80. let až do prvních 
svobodných voleb v roce 1990. V sobotu 10. 10. proběla v sále Staré radni-
ce v Havlíčkově Brodě konference s názvem Listopad 1989 v Českosloven-
sku. Téma bylo nahlíženo z perspektivy politiky, historie a svobody slova, 
přednášející jsou přímými aktéry anebo přední znalci daného období (Petr 
Pithart – chartista, člen OF, politik; Petr Blažek – dlouhodobě se zabývá 
opozicí v době komunismu; Prokop Tomek – autor knihy Okres na východě, 
ve které mapuje působení StB na Havlíčkobrodsku v době normalizace; Jiří 
Suk – autor knihy Labyrintem revoluce oceněné v soutěži Magnesia Litera 
jako kniha roku; Josef Mlejnek – chartista, autor knihy Nelegendy o malých 
inkvizitorech; Pavel Pecháček – bývalý prezident českého vysílání Radia 
Svobodná Evropa; Olga Kopecká-Valeská – dlouhodobě pracovala v českém 
vysílání Radia Svobodná Evropa). 
Další doprovodnou akcí, kterou připravilo muzeum ve spolupráci s městem 
Havlíčkův Brod, je slavnostní večer a beseda s účastníky tehdejších udá-
lostí v Havlíčkově Brodě. Slavnostní večer se bude konat 17. 11. od 18.00 
v sále Staré radnice. Výstava i slavnostní večer jsou určeny široké veřejnos-
ti. Jste srdečně zváni. Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod

V ZŠ a MŠ Havlíčkův Brod, Wolkerova máme šikovné žáky
Klub malých debrujárů naší školy se zapojil do celostátní soutěže Pokusmá-
nie, která byla vyhlášena Asociací malých debrujárů ČR od února do června 
2009. Po dobu čtyř měsíců debrujáři řešili zadané úkoly z fyziky, chemie, 
zeměpisu, přemýšleli nad hádankami a hlavolamy. Soutěž Pokusmánie byla 
korespondenční a celkem se do ní zapojilo 39 týmů z celé republiky. Tým 
naší školy splnil úkoly a postoupil do finále, které se konalo 9.–11. 10. 2009 
v plzeňském science centru Techmanie. V Plzni se sešlo 18 nejlepších družs-
tev. Finálová soutěž se skládala ze čtyř částí. V pátek večer se soutěžní týmy 
prezentovaly svými pokusy před všemi účastníky a porotou. Družstvo naší 
školy ve složení Marie Jiráčková, Lucie Kuncová, Radka Sochorová a Anežka 
Zavadilová předvedly chemické pokusy Faraonovy hady a kouzelný kapes-
ník. V sobotu soutěž pokračovala v Techmanii výstavkami pokusů a výrobků 
jednotlivých klubů a plněním úkolů, které souvisely s vystavenými exponá-
ty. Závěrečnou část, která byla zaměřena na historii, kulturu a zeměpis, sou-
těžící absolvovali přímo v ulicích Plzně. Soutěžní víkend byl velmi náročný. 
Dívky našeho týmu dobře plnily úkoly a v silné konkurenci se umístily na  
5. místě. Dík patří jmenovaným dívkám za reprezentaci naší školy, ale také  
i žákům a učitelům, kteří nám se soutěží pomáhali. Marie Skálová
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Od každého trochu

Městské informační centrum Havlíčkův Brod, Havlíčkovo nám. 57. telefon: 569 497 357, 569 497 353, fax: 569 497 299, e-mail: icentrum@muhb.cz,  
internet: www.muhb.cz. Otevřeno: Po–Pá 9–17 h. So 8–12 h. Mimo provozní dobu poskytne základní info Muzeum Vysočiny Havlíčkův dům.

Jak dodržovat dietu
Poradna pro čtenáře, kteří mají vzhledem k některému svému onemocnění 
dodržovat dietu. Dietní program připravilo chirurgické oddělení Nemocnice 
Havlíčkův Brod společně s nemocničními nutričními terapeuty.

Dieta – nízkobílkovinná
Indikace: Při chorobách ledvin, kdy je třeba částečně omezit příjem bílkovin 
nebo u pacientů, s chronickým onemocněním ledvin, v počátečním stádiu 
projevujícím se např. stoupající hladinou dusíku močoviny v krevní plazmě. 
Tento postup se snažíme zastavit omezením bílkovin na asi 0.75 g na 1 kg 
hmotnosti.

Charakteristika: Hlavní zásadou této diety je omezení bílkovin asi na polovi-
nu běžné dávky při zachování dostatečného množství aminokyselin. Proto 
je třeba zařadit v povolené dávce co nejvíce živočišných bílkovin a brambor, 
které tyto aminokyseliny obsahují. Podává se nízkobílkovinný chléb i pečivo. 
Tato dieta se připravuje většinou bez soli a nemocný si pokrmy podle 
ordinace lékaře dosoluje. Vzhledem k omezení masa a mléčných pokrmů 
strava obsahuje méně vápníku a železa. Proto při delším užívání je třeba je 
doplňovat medikamentózně.
Technologická úprava: Dieta se připravuje bez soli.
Složení: bílkoviny 50 g, tuky 75 g, sacharidy 380 g, 10 000 kJ, 2 400 kcal

potraviny nevhodné vhodné
polévky hotové polévky, polévkové koření slabé vývary bez přídavku soli
maso, masné výrobky uzeniny, šunka, uzené a solené ryby, masové konzervy, slanina, 

vnitřnosti
maso podáváme v menších porcích, zpravidla jednou den-
ně, libové hovězí, vepř. kýta, drůbež

ovoce, zelenina kyselé okurky, hořčice, kysané zelí, nakládaná zelenina v soli jinak vše ostatní povoleno
mléko, mléčné výrobky slané máslo, sýry, mléko jako samostatný nápoj k přípravě jídel pouze poloviční množství
příkrmy a ostatní   kuchyňská sůl a potraviny, které ji obsahují, sardelová pasta, 

suchary, minerální vody
brambory, rýže, nízkobílk. těstoviny, ovesné vločky, kroupy, 
krupice,nízkobílk. mouka

vejce 1ks týdně, jakkoliv upravené
koření ostré, dráždivé sladká paprika,nové koření, bobkový list, libeček, saturejka

„Toto je, možná, poslední průhled z parčíku na Havlíčkově náměstí smě-
rem k radnici“ píše Karel Stýblo, který poslal pěknou fotografii. Děkujeme 
a dodáváme, že doufáme, že po rekonstrukci náměstí se posadíme pod 
stromy, odkud bude vidět radnici celou, ne jen horní polovinu. (red)

20. října 2009 nás opustil František Pleva…
Ledečský rodák František Pleva byl neúnavným celoživotním propagátorem 
Ledče nad Sázavou a širokého okolí. Od mládí spolupracoval s místními i 
celostátními novinami a časopisy, pořizoval pro ně fotografie, pracoval jako 
vedoucí informačního centra v Ledči nad Sázavou. Mezi jeho nejvýznam-
nější knihy patří Ledeč nad Sázavou – dějiny města, Toulky Vrchovinou, 
Sázava milovaná, Vrchovina neznámá. Budeme ho nosit ve svém srdci jako 
člověka , který byl nejenom významným spisovatelem a fotografem pro-
pagujícím Vysočinu daleko za hranicemi kraje, ale byl především skvělým 
člověkem. Vyjadřujeme hlubokou lítost nad úmrtím pana Františka Plevy, 
který se nedožil svých 65. narozenin. Čest jeho památce.
 za samosprávu města Havlíčkova Brodu 
 Jana Fischerová, starostka

Koncem minulého měsíce oslavil své životní jubileum 75 let známý hav-
líčkobrodský stolní tenista pan Stanislav Teplan. Pan Teplan ještě stále 
aktivně trénuje, vede žáky a působí ve výboru oddílu stolního tenisu 
TJ Jiskra a rovněž  zastává funkci předsedy komise mládeže Krajského 
svazu stolního tenisu Kraje Vysočina. Přejeme mu pevné zdraví a dlouhá 
trenérská léta. Pavel Stejskal, 
 předseda oddílu stolního tenisu TJ Jiskra Havl. Brod a redakce HBL
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Aktuality z Brielle Aktuality ze Spiše

Měsíc velkých kapel
Každé září probíhá na hlavním náměstí v Bri-
elle přehlídka kapel. O víkendových večerech 
vystupují různá hudební tělesa pro diváky zdar-
ma. Terasy kolem náměstí jsou vždy zaplněny, 
obzvlášť za příjemných večerů babího léta. 
V letošním roce si briellští užili takovýchto veče-
rů hodně. Poslední účinkující kapelou byl Sea 
Sound Big Band, který hraje už od roku 1987. 
Někteří broďáci si jej možná pamatují z oslav 10 
let našeho partnerství v Brielle v roce 1995.
 K. Haanstra a J. Ramaekersová

Volejbalisté na kolech
Skupina rekreačních hráčů volejbalu z vesnice 
Vierpolders, které znáte i z pravidelných zápasů 
v Havlíčkově Brodě, uskutečnila se svými part-
nery pravidelný každoroční cyklistický víkend. 
Tentokrát se skupina dvaceti cyklistů ubytovala 
v bývalém klášteře na jihu Nizozemska a podni-
kala výlety v jeho okolí. Navštívili také jiný klášter, 
dosud funkční, jehož obyvatelé vyrábějí tradiční 
pivo, které samozřejmě všichni rádi ochutnali. 
Na fotografii možná poznáte některé volejba-
listy a některé „Geuzen“, které jste mohli potkat 
na havlíčkobrodském náměstí na letošním trhu  
8. května. K. Haanstra a J. Ramaekersová

Pečovatelská farma ve Zwartewaalu
Mezi městy Brielle a Zwartewaal byla koncem 
září slavnostně otevřena nová „pečovatelská 
farma“, která byla vytvořena celkovou rekon-
strukcí starého statku. Bude zde trvale pečováno 
o 8 dětí, které trpí menším či větším mentálním 
postižením. Dalších 20 dětí bude mít možnost 
farmu pravidelně navštěvovat a zůstávat zde 
během dne. Děti budou pracovat se zvířaty  
a pomáhat s pěstováním a sklizní zeleniny. 
 K. Haanstra a J. Ramaekersová

Odborná stáž Leonardo
Minulý mesiac prišli na dvojtýždňovú odbornú 
stáž štyria študenti z partnerskej školy Obchodná 
akadémia a Hotelová škola z Havličkovho Brodu, 
a to v rámci Programu celoživotného vzdelávania, 
podprogram Leonardo da Vinci.
Počas nej okrem praxe vo vybratých podnikoch 
– Andreánsky, s. r. o. a URANPRES, s. r. o, kde sa 
žiaci oboznámili s činnosťou a organizačnou štruk-
túrou podniku, vedením personálnej agendy, 
vedením účtovníctva a marketingom,  navštívili 
rôzne kultúrne a historické pamiatky – Múzeum 
Spiša, výstup na novoveskú vežu, kaštieľ v Marku-
šovciach a Dardanely a mesto Levoča. Zúčastnili 
sa odbornej exkurzie v podniku Embraco a OTP 
banke. Veľmi sa im páčila prehliadka mesta 
Spišská Nová Ves,  návšteva ZOO i divadelná hra 
Kamene vo vreckách. Nezabudnuteľné spomi-
enky zostanú na mesto Košice. Najkrajšie pocity 
a dojmy však zanechalo prijatie primátorom mes-
ta Jánom Volným na radnici a pozvanie na otvore-
nie Rómskeho festivalu Kalo čangalo v Spišskom 
divadle s bohatým kultúrnym programom, spoje-
ný s recepciou. Verím, že ciele a úlohy odbornej 
stáže boli splnené k veľkej spokojnosti všetkých 
účastníkov tohto turnusu.
 text a foto Ing. Jarmila Tatarková

Vyhodnotenie odbornej stáže a odovzdáva-
nie certifikátov

Čačina zatancuje na Trhu řemesel
Poprvé jsem byla ve Spišské Nové Vsi s dele-
gací z Havlíčkova Brodu v roce  2001. Pobyt 
tam mě uchvátil stejně tak, jako naprostou 
většinu všech Broďáků, kteří tam kdy zavíta-
li. Společenskou a veselou povahu, tempera-
ment, pohostinnost a galantní chování mužů 
k ženám Spišanů vystihuje často jejich oso-
bité umění – v tomto případě mám na mysli 
folklórní tanec.  Věřím, že mi dáte za pravdu, 
pokud se přijdete podívat na letošní listopa-
dový Trh řemesel do Kulturního domu Ostrov. 
Čačina vystoupí přibližně v 9.45, 11.15 a 14.15 
hodin. text a foto S. Pátková

Oslavy 20. výročí Dne boje za svobodu a demokracii
Město Havlíčkův Brod oslaví 20. výročí „Sametové revoluce“ spolu s Muzeem Vysočina. „V době lis-
topadového převratu 1989 byl Havlíčkův Brod pravděpodobně jediným městem, které mělo navá-
zané partnerství s tehdejším „západem“, proto se oslav zúčastní početná delegace z Brielle a možná 
i holandský velvyslanec,“ říká starostka Jana Fischerová. V rámci partnerských vztahů s městy Brielle 
a Spišská Nová Ves je na oslavy pozvána kromě holandské i slovenská delegace. Mají zde nabitý 
program již od neděle 15. listopadu. 
V den oslav 17. listopadu v 10.00 hodin navštíví  delegace z partnerských měst výstavu k 20. výro-
čí Dne boje za svobodu a demokracii v Muzeu Vysočiny, a 11.00 hodin se zúčastní položení věn-
ců k Pomníku obětem komunismu ve Štáflově ulici. Trhu řemesel v Kulturním domě Ostrov, kde 
vystoupí spišský folklorní soubor Čačina, se zúčastní obě delegace během dne. Od 18.00 do 19.30 
hodin proběhne Slavnostní shromáždění k 20. výročí pádu komunismu v sále Staré radnice. Na tyto 
programy je zvána i široká veřejnost. text a foto S. Pátková
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Domluvit si schůzku s Jaroslavem Staňkem je oříšek. Není divu, vedle prá-
ce učitele na základní škole stíhá vyučovat na Univerzitě volného času �
v pěti městech na Vysočině a pravidelně pořádá zájezdy do umělec-
kých galerií a za historickou architekturou v Čechách i za hranicemi.

Narodil se v Havlíčkově Brodě. Jak sám upřesňuje „v havlíčkobrodské 
nemocnici, protože jako rodina žili v Radostíně u Velkého Dářka. V té době 
ještě chodili krajem malíři, někdy zapíchli stojánek při cestě k Dářku, jindy 
na návsi. To byla první setkání s uměním, tehdy nejspíš všechno začalo“.  
V jedenácti letech se s rodiči přestěhoval do Malšovic u Děčína. „Tatínek 
chtěl, abychom se s bratrem naučili německy, do Drážďan to nebylo daleko, 
a tak nám dal občas na vlak a poslal nás tam, ať se otrkáme. Město zpola 
ještě v ruinách, ale obrazárna v Zwingeru, to byl úplně jiný svět. Dodnes je 
to moje nejoblíbenější galerie.“ Jako Broďáci měli svého Jana Jůzla, v Děčí-
ně dával hodiny kreslení Břetislav Kment. Po letech u něj následovala sklář-
ská škola v Kamenickém Šenově. „Měli jsme vynikajícího kantora na dějiny 
umění, který nás naučil mít umění rád, protože o něm vykládal s ohromným 
a upřímným zápalem.“ Dalším důležitým člověkem pro něj byl docent na 
pražské filosofické fakultě, malíř Zdeněk Sýkora. „Právě on nás naučil umět 
se na obrazy dívat a rozumět i modernímu umění.“ Následujících deset let 
strávil v Ústí nad Labem, kde učil na gymnáziu výtvarnou výchovu. Pak ho 
osud zavál zpět do Havlíčkova Brodu: „Žena tu po studiích dostala místo  
a já jsem se tak vrátil domů na Vysočinu.“

Život Jaroslava Staňka často ovlivňovali bývalí žáci, podle jeho slov stojí sko-
ro za vším, co se mu povedlo. Studenti z ústeckého gymnázia, kteří před 
rokem 1989 emigrovali do Spojených států, ho pozvali na prázdniny. „Pro-
šel jsem galerie od Bostonu přes Filadelfii a Washington až po New York  
a poznal něco neobyčejného. Zaujalo mě, jak se tam pracuje s lidmi. Pořá-
dají se besedy, přednášky, kurzy, návštěvy galerií a napadlo mě, že by se 
něco podobného mohlo zkusit i u nás. Když to jde v Bostonu a Concordu, 
proč by to nemohlo jít v Čechách a v Brodě.“ 
 
Právě tehdy při Krajské knihovně Vysočiny začínala Ivana Rosslerová – také 
bývalá ústecká studentka Jaroslava Staňka – projekt Univerzity volného 
času, program zájmového vzdělávání dospělých. Domluvili se spolu na kur-
zu dějin umění pro začátečníky. „Řekli jsme si, že pokud se sejde alespoň 
dvanáct zájemců, jeden semestr zkusíme. Sešlo se jich přes dvacet a na jaře 
už nás bylo ke čtyřiceti. Výborná společnost lidí s opravdovým zájmem.“ 
Výklad a promítání brzy doplnily cesty za originály. „Na konec roku jsme si 
naplánovali „školní výlet“. Vlakem jsme vyrazili do Prahy na výstavu Anto-
nína Slavíčka a účastníci byli nadšeni. Příští rok jsme do galerií začali jezdit 
pravidelně. Po Praze to bylo Brno, Litoměřice, Roudnice, Nové Město na 
Moravě, pak se naším cílem staly galerie střední Evropy. Začali jsme Víd-
ní, pokračovali Drážďanami, Budapeští, Mnichovem, Berlínem a nakonec 
přidali i Krakov a Vratislav.“ Střední Evropa jako by jim brzy začala být malá,  
a proto se vydali za její hranice. „Vypravili jsme se do Paříže a putovali po 
stopách impresionistů v jejím okolí.  Dvakrát jsme vyjeli do Říma a letos, 
právě za pár dní, odjíždíme do Florencie a krajiny a městeček Toskánska.“ 

Kurzy Jaroslava Staňka se na havlíčkobrodské Staré radnici konají už sed-
mým rokem a sklízejí stále větší úspěch: „Začínali jsme s dvaceti lidmi a teď 
jich chodí sto dvacet. Kvůli narůstajícímu počtu přespolních zajíždím do Jih-
lavy, Polné, Pelhřimova a Kamenice nad Lipou. Když jsem se vracel před lety 
do Brodu, tak mě vůbec nenapadlo, kolik lidí se tu zajímá o umění a jak jsou 

pro ně ochotni obětovat čas. Moc mě to těší.“ Lidé, kteří chodí na jeho kur-
zy, už podle Jaroslava Staňka nejsou v oboru začátečníci a mohou se pus-
tit do náročnějších témat a cest. Do příštího roku plánují navštívit Gdaňsk, 
Londýn a Madrid.

Nezanedbávají však ani české umění. Tradicí se stala každoroční cesta nazva-
ná „Pruchovo jaro v Železných horách“, výprava na jarní výstavy v Goltzově 
tvrzi v Golčově Jeníkově, a školní rok  končí návštěvou Výtvarného Hlinecka 
a Kameniček, míst, kde maloval Antonín Slavíček. „Zastavujeme v malých 
vesnicích, u kostelíků, které skrývají často vzácné malby. Každý přispěje 
drobným penízem na opravu a místní lidi to povzbudí.  Občas nám od nich 
přijde dopis, že z našich peněz nakoupili barvy a natřeli podlahu na kůru 
nebo opravili omítku, která opadala. Dělá nám to radost.“ 

Motivací pro souběžnou výuku na základní škole a na Univerzitě volného 
času je pro Jaroslava Staňka radost z práce: „Kolem sebe vídávám spousty 
lidí, kteří nemají radost ze života. Jsou smutní, unavení, vyhořelí. Když se 
rozhlédnu po svých posluchačích, vidím, že oni se dokážou z něčeho rado-
vat, pro něco nadchnout.“

Umění je pro Jaroslava Staňka celoživotní láskou. Určit oblíbeného autora 
je pro něj však těžké: „Fascinuje mě Řím, velké evropské galerie v Paříži, 
v Londýně nebo Madridu, ale oblíbených malířů je moc, nedokážu říct jed-
no jméno.“ Zajímavé věci nachází i v moderní době: „U starého umění je 
výhoda v tom, že vidíme jen to unikátní, co přečkalo. V současném umění 
je také spousta kvalitních věcí, jenže se často ztrácejí mezi komerčními díly 
vytvářenými pro efekt. Musí se hodně vybírat a jen velmi zkušený člověk 
může už teď říct, co je ze současného umění dobré a co ne. Nedá se to 
vyčíst z knih, je to jen otázkou zkušeností a vypěstovaného citu. Dílo musí 
mít kompozici, tvar, barvu, světlo. Zkrátka musí jít opravdu o výtvarné dílo, 
ne o provokaci a předvádění se. V dnešní době nás šokuje tolik věcí, že je 
zbytečné zneužívat k tomu umění. To patří do žurnalistiky a tyto dva pojmy 
by se neměly zaměňovat. Mimochodem televizi jsem vyhodil a noviny už 
deset let nekupuji.“

Kromě umění a cestování mu už na jiné zájmy příliš času nezbývá: „Doby, 
kdy jsem byl vášnivým sportovcem a zahrádkářem, už jsou pryč. Pokud chci 
pořádně dělat, to co dělám, musím tomu věnovat všechno. Můj tatínek  
a děda byli řemeslníci, tak vím, o čem mluvím. Jedině když už jsem unavený, 
vyjdu si do přírody – les, voda, slunce, vítr, nebe nad hlavou a nikde žádní 
lidé.“

V otcových šlépějích kráčí i dvaadvacetiletá Hana, která studuje dějiny 
umění na brněnské univerzitě. „Syn Václav se mu zatím nevěnuje, ale jezdí 
na koni anglický parkúr, což je romantika, které se oddávalo mnoho malířů. 
Jak už jsem řekl, za vším dobrým, co mě v životě potkalo, stojí moji žáci.  
I maminka mých dětí je má bývalá studentka,“ zakončuje s úsměvem náš 
rozhovor Jaroslav Staněk.
 Aneta Štefánková, foto S. Pátková

O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostředkuje-
me rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. Měst-
ské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod,  
e-mail: hblisty@muhb.cz, telefon: 569 497 357, 606 687 071.

Jaroslav Staněk
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci říjnu 
2009 v Havlíčkově Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)

3. 10. 2009 
Michal Laštovička, Nížkov 
Jana Niklová, Havl. Brod 

Jan Nosek, Havl. Brod 
Petra Plíhalová, Věž 

Dalibor Kadlec, Havl. Brod�
Lenka Srbová, Havl. Brod

Roman Voronjuk, Ukrajina 
Marie Lorencová, Havl. Brod 

24. 10. 2009 
Milan Šramel, Slovensko 
Jarmila Smejkalová 
Okrouhlice 

Tomáš Holub, Praha 
Helena Kintšnerová 
Havl. Brod

David Svoboda 
Stanislava Červenková 
oba Kolín

Povídá sousedka: „My provdáme naši dceru jedině do lepší rodiny s dobrou pověstí!“
Názor sousedky najdete v tajence křížovky.

Správné znění tajenky z čísla 9/2009 – Představ si on byl skutečně černoch!
Správnou odpověď ze 101 došlých vylosoval místostarosta Čeněk Jůzl
Výhercem ceny je Leona Provazníková, Světlá nad Sázavou
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně 
MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod.
Pro vylosovaného výherce je připravena nabídka hotelu Setuza, Jiřetín pod Jedlovou: týdenní pobyt se snídaní pro dvě osoby zdarma v penzionu 
Setuza, nádherná příroda CHKO Lužické hory a Národního parku České Švýcarsko (www.penzionysetuza.euroregin.cz)

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
v 18.30 h.  

Reprízy: denně v 10.45, 
18.30 a 21.45 h.

K dispozici na CD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském 

informačním centru  
a recepci  

Městského úřadu  
V Rámech.
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
9.11. Keramická dílna od 9 h. (1. sk.) od 13 h. (2. sk.) 
11.11. Vaření na kuchyňkách, od 9 h. 
13.11. Historie, od 15 h. 
18.11. Křeslo pro hosta – Ladislav Macek + Pavel Rous, 9.30 h. 
23.11. Keramická dílna od 9 h. (1. sk.) od 13 h. (2. sk.) 
25.11. Narozeninový klub – vystoupení pěveckého 
sboru Pomněnky, od 10 h. 
27.11. Historie, od 15 h.  
2.12. Výlet na Havlíčkobrodské náměstí, odjezd v 9.30 h. 
4.12. Čerti v našem domově, od 13.30 h. 
DPS Na Výšině 3241 
11.11. Promítání filmu, 13 h. 
26.11. Nákupy v Lidlu, 8–10 h. 
DPS U Kasáren 3504 
18.11. Sledování přírodopisného filmu, 12.30 h. 
DS Reynkova 3879 
12.11. Výročí sametové revoluce, 9.30 h. 
19.11. Práce s přírodním materiálem, 9.30 h. 
26.11. Výroba dárků pro děti, 9.30 h. 

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. 
Adamec, Hroznata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: 
farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., 
St a So 8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 
9.30 a 18 h. Kostel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na 
Výšině So 16 (h. kromě 2. soboty  v měsíci, kdy je 
v DD U Panských ve 14 h) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Út 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David 
Šorm, tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@
evangnet.cz, http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: 
Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: horsky.v@tiscali.cz 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Klub seniorů – modlitebna Církve Bratrské v 15 h. 
9.11. Kamčatka – Václav Hlaváč 
23.11. Pomoc pro Ukrajinu – Stanislav Heczko

Pravoslavná církev 
Liturgie 18. října v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadi-
onu. Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci 
vždy od 9 h.  
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 
h. Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 
14.30 h. Modlitba: Čt 8.40 h.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
Regionální komunitní tým (RKT) Po–Pá 7–14 h.  
Nádražní 128, Havl. Brod. tel. 569 433 255, 775 151 495, 
www. fokusvysocina.cz, e-mail: komunitni.tym.hb@
fokusvysocina.cz. Rukodělná chráněná dílna: Kokořín-
ská ul. 2704 (budova čalounictví JAS). Info tel. 774 064 
151, e-mail: středisko.hb@fokusvysocina.cz. Chráněné 
dílny: Kokořínská 2704, tel. 569 420 660, 774 064 151 
Volnočasové aktivity: Filmový klub (St 13–15.30 h. 
liché týdny), Angličtina (Čt 13–14 h. liché týdny), Něm-
čina (Čt 13–14 h. sudé týdny), Kurs PC (Čt 14–16 h.)

Kluby Parkinson a CMP 
MUDr. Ludmila Čapková, tel. 604 416 635 
Cvičení – Út od 9 h. v tělocvičně SPŠS v Havl. Brodě. 
Vchod zamykáme. Info na tel. 564 407 155  

Vycházky s KČT 
7.11. – Z Kamenice u Humpolce. Odjezd vlakem v 8.13 
h. do Kamenice. Trasa cca 10 km  
11.11. – Na kolena do Pelestrova. Odchod do restaura-
ce „Hubert“ na Masarykově ulici v 10.30 h. Trasa tam i 
zpět cca 10 km 
14.11. – 38. ročník – Za posledním puchýřem. Autobu-
sový zájezd do Mladé Boleslavi. Odjezd od Energetiky 
v 7 h. Pěší trasy 8km, 12 km, 19 km, 25 km  
18.11. – K Orlovské hájovně. Odjezd autobusem z dop. 
term. v 8.30 h. ze zast. č.17 do Leštiny u Skály. Trasa cca 13 km 
21.11. – Z Kamenné. Odjezd vlakem v 10.05 h. do 
Kamenné. Trasa cca 10 km 
25.11. – Kolem Brodu. Odchod od Energetiky na Hum-
polecké ul. v 10 h. Trasa cca 11 km 
25.11. – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na operu 
od G. Verdiho „ MACBETH“. Odjezd od Energetiky na 
Humpolecké ul. v 16 h.  

28.11. – Ze Ždírce nad Doubravou. Odjezd vlakem 
v 10.11 h. do Ždírce n. D. Trasa cca 10 km  
2.12. – Mikulášská vycházka. Přátelské posezení „U 
Panských“ v Pohledských Dvořácích. Odchod v 10 h. od 
restaurace „Vysočina“na Žižkově. Přihlášky na občerst-
vení přijímá V. Trtíková a Míla Špačková do 24.11. Trasa 
cca 10 km.  
5.12. – Vánoce na Veselém kopci. Odjezd vlakem 
v 10.11 h. do Stružince. Trasa cca 12 km 
9.12. – Z Horek u Čáslavi. Odjezd vlakem v 8.58 h. do 
Horek. Trasa cca 10 km 
Turistika pro mírně pokročilé (věkem) 
10.11. – Přes Šmolovy. Odchod v 10.30 h. od Energeti-
ky na Humpolecké ul. Trasa cca 7 km 
17.11. – Z Břevnice. Odjezd vlakem v 10.11 h. do Břev-
nice. Trasa cca 7 km 
24.11. – K Žižkově mohyle. Odjezd vlakem v 9.46 h. do 
Přibyslavi – zastávka. Trasa cca 7 km  
1.12. – Co nám zima dovolí. Odchod v 10 h. od Energe-
tiky na Humpolecké ul. Trasa cca 7  
8.12. – Do Pekla. Odjezd vlakem v 9.46 h. do Ronova 
nad Sázavou. Trasa cca 7 km 

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého 
autobusového nádraží v Havl. Brodě.

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Odjezd každý čtvrtek v 16 h. od kina Ostrov u roz-
cestníku cyklotras. Návrat vždy opět do HB.

Dům dětí a mládeže U Aleje 
Masarykova 2190, HB, tel. 569 427 874, 569 426 
248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.ddm.hbnet.cz 
• Zveme vás na cvičení pro rodiče s dětmi v tělocvičně 
na Rubešově nám. Út 16-17 Broučkové (s dětmi 1–2 
roky) Út 17–18 Včeličky I. (2–4 roky) St 15.30–16.30 Cvi-
čení pro radost – samotné děti 4–6 let. St 16.30–17.30 
Včeličky II. (2–4 roky) 
• Keramická dílna U Aleje, každý pátek 15–18 h. pro 
rodiče s dětmi a širokou veřejnost 
• Pojeďte s námi na hory – chata Doubravanka ve 
Zdobnici v Orlických horách 22.–29.1.2010, určeno pro 
rodiče s dětmi, v ceně doprava, ubytování, plná penze. 
Vedoucí rekreace p.Kadlecová, tel. 569 427 874. 
• V DDM zahájilo činnost 50 zájmových kroužků pro 
děti, studenty i dospělé – přehled kroužků www.ddm.
hbnet.cz, v některých kroužcích jsou ještě volná místa.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz 
Přijímáme nové členy, zkoušíme každou neděli od 
17 do 20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.

Homeopatická poradna 
Žižkov II, tel. 731 958 184

Step By Step Fitness 
Beckovského 2045, tel. 732 601 257, Po–Ne 8–22 h. 
www.sbsfitness.cz, info@sbsfitness.cz  
nová posilovna – Power plate, dětský koutek, SKI simu-
lator, SLAM MAN 

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Psi – kříženci, hodní, mazliví, vhodní ke starším 

lidem. Jsou kamarádské povahy. • Fenka němec-
kého ovčáka, hodná, temperamentní. • Asi 3-letá 
křížená fena, temperamentní. Nevhodná k domá-
cím zvířatům. Uplatnila by se jako hlídač. • Velký 

kříženec, cca 4roky, milý, přátelský. • Německý ovčák 
4–5 let starý, hodný, vyžaduje společnost, vhodný ke 
starším lidem. • Štěně pes, stáří 2–3 měsíce. • Pes 
kříženec střední velikosti, milý, aktivní, mazlivý. •

Pes kříženec střední velikosti, kamarádský, hodný. •
 Štěně fena, stáří 2–3 měsíce.

Město Havlíčkův Brod nabízí k pronájmu
budovu bývalé obchodní akademie, čp. 2005

v ulici U Trojice v Havlíčkově Brodě, postavené na pozemku 
stpč.245 o výměře 1 055 m2 s přiléhajícím pozemkem 
ppč. 223/2 o výměře 149 m2. Své žádosti o pronájem 

zasílejte s uvedením záměru využití a nabídkou ceny za 
1 m2/rok v uzavřených obálkách s označením „Neotvírat 

– pronájem obchodní akademie“ na podatelnu Měst-
ského úřadu v Havlíčkově Brodě, odbor správy majetku 

Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod 2, nejpozději do 
19. 11. 2009 do 9.00 hodin.

Více informací získáte na tel.č.569 497 360,363.

Služby stomatologů  
7.–8. 11. Dr. Skočovská, Lipnice n. S. 
Lipnice n. S. 2, tel. 569 486 109  
14.–17. 11. Dr. Neubauerová, Chotěboř 
Jiráskova 669, tel.  569 623 900 
21.–22.11. Dr. Teclová, Havl. Brod 
Dobrovského 2023, tel. 569 426 109 
28.–29. 11. Dr. Saidlová, Chotěboř 
Tyršova 579, tel. 739 286 730 
5.–6. 12. Dr. Pexa, Světlá n. S. 
Zámecká 550, tel. 569 477 111 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost

Technické služby Havlíčkův Brod 
přijmou do pracovního poměru  

zájemce z řad občanů Havlíčkova Brodu  
k provádění ruční zimní údržby

Pracovní doba 1–3 hodiny ve dnech intenzivního sněžení 
Zájemci hlaste se na tel. 569 429 818
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Svatomartinský lampiónový průvod 
7.11. od 17 h. park Budoucnost, pořádá MC Zvoneček 
a Adivadlo za fin. podpory města Havlíčkův Brod
Zapomenutý Brod 
11.11.–11.12. výstava obrazů (olejomalby) Pavla 
Kočičky ve vestibulu Staré radnice. Zahájení výstavy 
v 19 h. v 1. patře, uvádí Pavel Vaňásek, kytara a zpěv 
Blanka Janová
Trh řemesel 
17.11. od 8 do 17 h. KD Ostrov a přilehlé okolí (parko-
viště). Tradiční přehlídka řemesel s možností nákupu 
originálních dárků, doprovodný program: folklórní 
soubor Čačina ze Spišské Nové Vsi, hudební skupina 
Pilgrim Pimple z Prahy
Co nám ve stravě prospívá a co nikoli 
18.11. od 19 h. podkroví Kavárny U Notáře HB, před-
náška naturterapeuta Ing. Víta Syrového
Slet Mikulášů, čertů a andělů 
5.12. Havlíčkovo nám. Dechový orchestr V. Paličky od 
16 h. Program s rádiem Region od 17 h. Tradiční setkání 
Mikulášů, čertů a andělů s dětmi, doprovodný program 
s hudbou a soutěžemi, malá mikulášská nadílka, vyhod-
nocení nejhezčích masek
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
29.11. Havlíčkovo nám. Tradiční akce pořádaná Oblast-
ní charitou Havlíčkův Brod
„Havlíčkův Brod – portrét města“ 
30.11.–31.12. 2009 pasáž restaurace a vinárny Vinum 
Missae Havlíčkovo nám. Vernisáž výstavy 30.11. od 
17 h. Křest publikace a výstava fotografií známého 
brodského fotografa Vladimíra Kunce
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
• Listopadový testík – tentokrát na téma... ŘEMESLA 
(vědomostní soutěž pro děti, 1.–30.11. dět. odd. KKV)  
• O nejhezčí adventní ozdobu (výtvarná soutěž pro děti, 
1.–26.11. pobočky KKV)  
• Smrt Zajdy Munroa – Nick Cave (zdramatizované čte-
ní – projekt LiStOVáNí, 1.11. 17 h., kavárna U Notáře)  
• Od Hnáta do Japonska a zase zpátky (cestopisná 
beseda, 2.11. 18 h., sál Staré radnice)  
• Eva Sádecká (autorské čtení, 9.11. 19 h., kavárna U 
Notáře)  
• Relaxační odpoledne s MUZIKOTERAPIÍ (terapeutická 
lekce pro veřejnost, 12.11. 16–18 h., hudební odd. KKV) 
• Struny v proměnách času (hudební pořad, 12.11. 19 
h., kavárna U Notáře)  
• Přivřené mezisvěty (poetický večer, 13.11. 19 h., 
kavárna U Notáře)  
• Jana KOUBKOVÁ – That‘s jazz! Oh, yes! (koncert, 
23.11. 19 h., sál Staré radnice)  
• DEN PRO DĚTSKOU KNIHU (program pro děti a rodi-
če, 28.11. 9-13 h., Dětské oddělení KKV)  
• Pavel KOŽÍŠEK – S kouzly kolem světa (představení pro 
děti, 28.11. 10 h., sál Staré radnice)  
• Oceán moře – Alessandro Baricco (zdram. čtení – pro-
jekt LiStOVáNí, 30.11. 19 h., kavárna U Notáře) 
Štáflova chalupa 
tel. 569 433 857, 604 130 962, www.sweb.cz/antikhb 
Po–Pá 9–13 h. a 14–17 h. a So 9–12 h., antikvariát 
2.-27.11. – Prodejní výstava obrazů. Obrazy L. Novot-
ného, H. Novotné, L. Vojáčkové a J. Kudrnové
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
9.10.–29.11. – Šestnáctý ročník přehlídky současné 
ilustrační tvorby – studentská ilustrační tvorba 2009 
5.12. – Peklo v galerii aneb Vánoce jak je neznáme… 
pro veřejnost 16–20 h. 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: 
muzeum@muzeum.hbnet.cz 
Výstavy Havlíčkův dům: 
9. 10.–29. 11. – Listopad 1989 na Havlíčkobrodsku 
Výstava k 20. výročí sametové revoluce, doprovodnou 
akcí ve spolupráci s městem Havlíčkův Brod je slavnost-
ní večer a beseda s účastníky tehdejších událostí v Hav-
líčkově Brodě. Slavnostní večer se bude konat 17.11. od 
18 v sále Staré radnice. Výstava i slavnostní večer jsou 

určeny široké veřejnosti, která si chce připomenout 
události nedávno minulé, i pro generaci nejmladší, pro 
níž je sametová revoluce již historií. 
15. 10.–29. 11. – JASOŇ 1859–2009 – 150 let historie 
zpěváckého a hudebního spolku Jasoň v Havl. Brodě
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz
Program kina Ostrov 
2.–4.11. ve 20 h. – NÁHRADNÍCI 
6. a 7.11. ve 20 h. – PROROCTVÍ 
9.–11.11. ve 20 h. – OBČAN HAVEL PŘIKULUJE 
13.–18.11. ve 20 h. – ULOVIT MILIARDÁŘE 
14.–17.11. v 17.30 h. – G-FORCE 
19.–25.11. ve 20 h., 20. a 21.11. i v 17.30 h. – 2BOBULE 
26.–28.11. v 17.30 h. – AŤ ŽIJÍ RYTÍŘI 
26.–28.11. ve 20 h. – LÁSKA NA DRUHÝ POHLED 
30.11. a 2.12. ve 20 h. – LIŠTIČKY
Další pořady a společenské akce 
3.11. – Přehlídka středních škol – velký sál KD 8–17 h. 
5.11. – ZAMILOVAT SE… – v 19 h. div. sál KD Hrají: Jana 
Paulová a Pavel Zedníček 
12.11. – TRAVESTI SHOW – v 19.30 div. sál KD Skupina 
Hanky Panky 
23.11. – EVA A VAŠEK – v 18 h. velký sál KD 
Plesy konané v KD Ostrov 
21.11. – Nadace trans.kostní dřeně 
5.12. – SPŠS H.Brod „Mikulášská“ 
11.12. – Gymnázium Chotěboř 
25.12. – Gymnázium H.Brod „Štěpánská“
Čechovka Klub Kasárna 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e–mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
7.11. – Jiří Schmitzer, koncert 
14.11. – Toxique, KD Michalovice, koncert 
18.11. – Splašené nůžky – Divadlo Kalich, v 19 h. div. př. 
27.11. – Šatlava, Jaksi Taksi a Mandrage, KD Michalo-
vice, koncert 
1.12. – Skleněný zvěřinec – Divadlo Metro, v 19 h. div. př. 
9.12. Vánoční koncert japonských umělkyň, koncert, 
sál Staré radnice v 19 h. 
12.12. Sportovní ples ve 20 h.
EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
13.11. – MEATFLY masakr TOUR09. Absolutezero, Bu-
fu, Bethrayer, Straight, Pawn Shop. Start 20 h. 
14.11. – BASS + ČESKÉ RUCE od 20 h. 
16.11. – „Superdvoják“ – DUKLA VOZOVNA + XINDL X 
od 20 h. 
20.11. – 6. PLES RebelRadiaBrod. FOURTH FACE, FIVE 
O CLOCK TEA, KOMPLEX OIDIPUS, SKAPOLLO, NON-
SENSE, 3 MIMO, KICK 69, HBJB 
21.11. – 60‘s Bar party. Barová party ve stylu 60. let od 20 h. 
27.11. – LE PNEUMATIQ – party + Djs, start 20 h. 
28.11. – NAŠROT + RED-NOSE a hosté, od 20 h.
METRO CLUB 
www.metroclub.cz, každý pátek a sobotu disco party show 
13.11. HELIUM & SRANDA PÁRTY 
14.11. CZECH & ROCK & DANCE 
16.11. REVOLUTION PARTY 
20.11. CUBA LIBRE PÁRTY 
21.11. POPCORN PÁRTY 
27.11. METRO PARTY TIME & MICHAEL JACKSON REVIVAL 
28.11. CZECH & ROCK & DANCE
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fit-
nes, aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, 
salonek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování 
postavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spin-
ning, kurzy bubnování. 
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal 
Husár, tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě 
zájmu o využití lezecké stěny v sobotu a neděli je 
nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu

Klub maminek SLUNÍČKO 
bývalá ZŠ Rubešova, Po–Pá 9–11.30 h. a dále dle 
programu a dohody, tel. 603 592 333, e-mail: 
kmslunicko@seznam.cz, www.kmslunicko.ic.cz 
Každý den k dispozici volná herna, klub vybaven 
kuchyňským zázemím. Dle zájmu konzultace na téma 
Rodinné finance – poradenství, analýza rodinného 
rozpočtu, Povídání o zoubkách – termíny na webu  
13.11. – VELKÝ BAZAR od 17 h. veřejný bleší trh 

Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. 
Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h. Pá dopoledne zavřeno. 
9.11. 16–19 h. – Batikování textilií 
10.11. 9.30 h. – Zdravá výživa pro děti ve věku 1–3 roky 
10.11. 15.30–17.30 h. – Základy strojového šití 
11.11. 16 h. – Nošení dětí (včetně šátků, babyvaků) a 
psychomotorický vývoj v 1. roce dítěte 
12.11. 8.45–11 h. – Minikurzy břišních tanců 
12.11. 8.45-9.45 h. – pro úplné začátečníky 
12.11. 10–11 h. – pro pokročilé. 
13.11. – Páteční odpolední fotografování 
16.11. 10–10.30 h. – Bramborová tiskátka 
16.11. 17–18 h. – Těhotenské cvičení 
18.11. 16–18 h. – První pomoc v  kojeneckém a dět-
ském věku při drobných úrazech v domácnosti atd. 
19.11. 18 h. – Setkání s enneagramem 
20.11. 15–17 h. – Vánoční dílna – Andělský závěs 
21.11. 9–14 h. – Pedig – dekorativní kočička 
23.11. 10–10.30 h. – Čert – zápich – výtvarná dílnička 
24.11. 9.30 h. – Jak a kdy začít s  příkrmy 
25.11. 16 h. – Adaptace novorozence po porodu 
26.11. 17 h. – Adventní dílna – adventní věnce 
30.11. 10–10.30 h. – Mikuláš – výtvarná dílnička 
30.11. 16–19 h. – FIMO – základy techniky Millefiori 
01.12. 9.30 h. – Rozvoj řeči dětí od 1 do 4 let 
02.12. 16 h. – Příprava k porodu s porodní asistentkou 
03.12. 8.45–11 h. – Minikurzy břišních tanců 
04.12. 10–12 h. – Nedoklubko – setkávání rodičů s 
nedonošenými dětí  
7.12. 9–14 h. – Pedig – hvězdičky + zvonečky  
8.12. 8.30 h. – Dita tábor – ukázka a prodej výrobků 
bytový textil,povlečení, peřinky, kombinézy atd.  
9.12. 16 h. – 1. Homeopatie v těhotenství, při porodu a 
šestinedělí 
9.12. 18 h. – 2. Léčba zimních onemocnění, imunita a 
obranyschopnost, nástup do školky s homeopatií 
11.12. – Páteční dopolední fotografování

MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, program na www.
mammacentrum.com 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, 
neboť je počet míst omezený. 
ÚKLID (přímo u Vás doma, jak budete potřebovat), více 
na uvedených kontaktech.

ZUŠ Havlíčkův Brod na Smetanově nám. 
Smetanovo nám. 31, Havl. Brod, tel. 569 422 408, 569 
434 544, e-mail: zus.hb@worldonline.cz, www.zushb.cz 
25.11. – koncert hudebního oboru (sál ZUŠ v 17 h.) 
8.12. – 1. adventní koncert žáků hud. oboru (sál ZUŠ 17 h.)

Umělecké centrum dětí a mládeže 
Rubešovo nám. 171 (bývalá ZŠ Rubešova), H. Brod 
tel. 604 718 827, www.lucierabensova.cz  
Během celého října probíhá zápis dětí a studentů na 
pravidelnou výuku a do přípravky na přijímací zkoušky. 
6.11. – Keramika pro dospělé 16–19 h. 
7.11. – Arteterapie – MANDALY 
20.11. – Keramika pro dospělé 16–19 h. 
21.11. – Arteterapie – KDO JSEM 
4.12. – Keramika pro dospělé 16–19 h.  
5.12. – Arteterapie – MŮJ STROM – Druidský horoskop  
účast potvrďte den předem SMS na tel. 604 718 827


